

DEBRECZENI



ÁRA: 8 FILL.

UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P, NEGYED-
ÉVRE 6 P, EGY HÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA
HÉTKÖZNAP 8 FILLER, VASÁRNAP 16 FILL.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA
ÉS APRÓHIRDETESEK FELVETELI HELYE:
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 17.) 1936 SZEPTEMBER 25.

PÉNTEK

XL. ÉVFOLYAM, 219. SZÁM.

Olaszország kilép a Népszövetségből?

Szovjetország aknamunkája teljesen bizonytalanlanná tette a helyzetet Genfben -- Olaszország külpolitikája a dunai államok felé orientálódik

Genf, szept. 24. Tegnap délben háromnegyedketőkor a Népszövetség új palotájában kifüggesztettek egy kis cédulát, amely szerint a volt négus a Beau Rivage szállóban levő lakásán szívesen látja a Népszövetségnél akkreditált újságírókat.

Autókon s autóbuszokon nyomban útnak eredtek az újságírók, hogy még elérjék a négust, akinek a királyi méltóságából már nem maradt egvebe, csak királyi pontossága. Délben pontosan 12 órakor mintegy hatvan újságíró gyűlt össze a szálló elegáns szalonjában.

A szalon nagy ajtajában egyszerre megjelent az exnégus, aki a következőket olvasta fel:

— Ki akarjuk fejteni mely közzétevényt a közzétevényt határozata felett, amely igazságot szolgáltatott Abesszíniának. Az abesszín nép nevében, amely belezdült a szerncséltlenségbe, közzétevényt mondunk mindazoknak, a kik közreműködtek nekünk a cél elérésében. Azok a fentartások, amelyeket az abesszín delegáció tett a jelentés indokolására vonatkozólag, abban a tényben lelik igazolásukat, hogy megsértették azt az elvet, amely nem ismeri el az erőszak által elért területi hódításokat.

A SZOVJET HÁTBATAMADTA FRANCIAORSZÁGOT

Páris, szept. 24. „A Szovjetnek sikerült megbuktatni az új Locarnót, mielőtt megszületett volna”, állapítják meg egyhangúlag a jobboldalon és a mérsékelt pártok körében egyaránt. A legújabb izgalmas genfi fordulót, amelynek létezéséről senki sem tudott, Litvinov robbantotta ki Franciaország hátamögött. — Eden pedig, akit a dominiumok nyomtak, kénytelen-kelletlen segített az orosz külügyminiszternek.

A baloldal halkán ugyan, de az igazság győzelméről beszél. — „Azért, hogy az erősebb elbánt a gyengével, nem lehet elhallgatni az igazságot”, — állapítják meg a baloldalon.

A Népszövetség vezetése teljesen kicsúszott a franciák kezéből: ez ma már mindenki világosan látja Párisban. A Népszövetség francia főtthkarának római látogatása után kormánykörökben és az ellenzéken egyaránt mindenki abban a nyugodt tudatban áll, hogy egy veszélyes problémával kevesebb van, hálásan gondoltak a Ducera, aki nagy mérséklettel nem kívánt lehetlent, nem kívánta, hogy Abesszíniát minden további nélkül töröljék a Népszövetség tagjai közül, még azt sem, hogy Genf ismerje el az olasz impériumot Abesszíniában: megelégedett egy szimbólummal, azzal, hogy utasítsák a négus követét a hágai döntőbíróshoz. Ennek ellenében szoros együttműködést ígért Mussolini, részt akart venni a Népszövetség munkájában Európa talpraállításában.

Most mindennek vége szakadt, a megnvugtató érzést új veszélyek, nehéz konfliktusok kergettek el. Mi lesz Olaszország válasza? — kérdezik izgatottan Párisban. — Otthagyjá-e Genfet vagy még szoróabbra fűzi a barátságot Németországgal és még erősebbé szervezi az elégedetleneknek már amúgyis igen jelentős blokkját?

Párisban tehát nagy a megrökönyödés a genfi események miatt és különös szenzációképpen hatott csütörtökön reggel az, hogy a négus párisi követe éppen szerdán tett lojális nyilatkozatot Cerruti párisi olasz nagykövet előtt: elismeri legfőbb urának Viktor Emánuel királyt.

A négus párisi követének behódolása állítólag azokkal a személyi hiúsági kérdésekkel függ össze, amelyek az utóbbi hónapok során már sokat nyugtalanították a párisi követet, háttérbe szorítva érezte magát a négus európai diplomatai között.

MEGRENDÜLT AZ ANGOL-FRANCIA BARÁTSÁG

A párisi hangulatot egyébként a tanácsalanság jellemzi. Úgy látszik, kiélesedik az ellentét a radikálisok és a szociálisták között. De megrendült a francia-angol barátság is. Párisban nagy szemrehányások között emlegetik, — hogy Eden az utolsó pillanatban feladta azt a megállapodást, a melyre korábban Delbossal jutott és csatlakozott ahhoz a határozathoz, amely most ezt lehetetlen helyzetet teremti a franciák számára.

Diplomáciai és politikai körökben attól félnek, hogy ez a legújabb genfi fordulat ismét kiélesíti az ellentéteket a francia belpolitikában s spanvol polgárháborút illetőleg.

A francia szociálista párt kebelében is bomlási tünetek mutatkoznak, ez azt jelenti, hogy a párt egyáltalán nincs megelégedve Leon Blum mérsékelt állásfoglalásával.

A BÉCSI ÉRTEKEZLET JELENTŐSÉGE ERŐSEN MEGNŐVEKEDETT

Franciaország úgy érzi, hogy Olaszországot jóidőre elvesztette ezzel a tehetetlenségével és ha e pillanatban Párisban nem is számítanak arra, hogy Mussolini valami viharos kivonulást rendez Genfből, azt valószínűnek tartják, hogy erősebb akcióba kezd Közép-Európában és hogy a dunai államok közeli bécsi értekezlete jelentőségben igen megnövekedett.

Olaszország diplomáciai akcióját a közeljövőben kétségtelenül Közép-Európára fogja alapítani.

CSÜTÖRTÖKÖN DELUTÁN HIRTELEN ÖSSZEHIJTAK A NÉPSZÖVETSEGI KÖZGYŰLEST

Genf, szeptember 24. A népszövetségi közgyűlés ma délután tartotta meg jelen ülésszakának negyedik ülését. Az ülés napirendjén a közgyűlési bizottságok elnökválasztásainak kihirdetése, a közgyűlés hat elnökének megválasztása és a közgyűlés elnökségének megalakítása szerepel. A szavazás eredménye szerint abszolút többséget kaptak a következő államok első delegátusai:

Franciaország 49, Anglia 47, Jugoszlávia 44, Kanada 39, Szovjetország 35 és Olaszország 32. Feltűnést keltett, hogy Olaszország jelen sines a közgyűlésen, mégis többségi szavazatot kapott. Ennek alapján a közgyűlés elnöksége a következőképp alakult meg:

Elnök: Lamas (Argentína), alelnökök: Franciaország, Anglia, Jugoszlávia, Kanada, Szovjetország és Olaszország első delegátusai.

TARTÓZKODÓ A HANGULAT OLASZORSZÁGBAN

Páris, szeptember 24. A Havasiroda római tudósítója előtt jól informált helyen kijelentették, hogy Olaszország még eddig nem döntött abban a kérdésben, hogy Olaszország kilép-e a Népszövetségből?

Azana elnök lemondott

Toledo és Alcazar sorsa még nem dönt el — A nemzeti csapatok repülőgépi bombázták a milicák főhadiszállását

Madrid, szept. 24. Toledo és az Alcazar sorsa még nem dönt el véglegesen. Az erődítések romhalmaza nagyrészt még a gyalogsági kadettek kezén van, míg a kertek keleti részében, az egykori kormányzósági épületben és a mellette levő rombadólt házakban a kormánycsapatok fészkeltek be magukat.

A vörös milícia egy csapata, amely behatolt az Alcazarba, meg találta a nacionalista védők egy újságát, amelyet a kadettek nyomtattak az ostrom alatt. Ez a példány csak egy lapból áll, a melynek egyik oldalán a madridi

rádió hírei vannak, a másikon pedig a portugál, az olasz és a sevillai rádiók jelentései.

Ez a lap azt bizonyítja, hogy az Alcazar védői rádiókészülékeik révén tájékozva voltak az Alcazaron kívül történő eseményekről.

Egyes jelek arra mutatnak, hogy a kormánycsapatok hadvezetősége döntő eseményeket készílt elő.

St. Jean de Lous, szept. 24. A burgosi katonai parancsnokság közlése szerint az Oviedóban körülrzárt nemzeti csapatok áttörték az ostromgyűrűt és a kommunista milícia csanatait megfutatomásra

kényszerítették. A nemzeti csapatok elfoglalták a kommunista milícia részéről nagymértékben megerősített Ituz községet. Itz a Santandar felé vezető út egyik fontos csomópontja. A nemzeti csapatok repülőgépei ezenkívül bombákat dobtak le a kormánycsapatoknak az asturiai Langreoban levő főhadiszállására.

St. Jean de Lous, szept. 24. A Toledo körül folyó harcokról a buragosi rádióállomás jelenti, — hogy a kommunista milícia megátamta a nemzeti csapatok előretolt állásait. A nemzeti csapatok burgosi rádióállomás jelenti, —

Jön! **CORODINI** a világhírű illuzionista és teljes társulata

pett és irtózatos pusztítást vit véghez a kommunista milícia sorraiban. Végül is a kommunista milícia vad futásban keresett menedéket. Mintegy 700 halottat hagytak a csatatéren.

LEMONDOTT A MINISZTERELNÖK

Rabat, szept. 24. A sevillai rádióállomás jelentése szerint Azana elnök állítólag lemondott az elnökségről és helyét ideiglenesen Martinez Barrio foglalta el.

A NEMZETI CSAPATOK DIADALMASAN NYOMULNAK TOLEDÓ FELÉ

Madrid, szept. 24. Tegnap este a kormánycsapatok Madridtól délre kinyitották az Albercha folyó zsilipjeit. A kormányparti repülőgépek megállapították, hogy a felkelők épen ott nagymennyiségű hadianyagot halmoztak fel.

Páris, szept. 24. Az Information Fianciere jelentése szerint Yague ezredes hadai folytatják előnyomulásukat Toledó felé. A nemzeti repülőgépekről kiáltványokat dobtak le az Alcazar fellegvár védelmezőinek, közölve velük, hogy 48 óra múlva megindul a támadás Toledó ellen Alcazar felszabadítása céljából.

Lisszaboni lapjelentés szerint a kormánycsapatok talaveraí arconalon a legutóbbi harcok során 4000 halottat vesztek.

Rabat, szept. 24. A sevillai rádióállomás délután ezeket jelentette:

Az északi arconalon Mola tábornok csapatai Bilbao felé nyomulnak előre és elfoglalták a Deva völgyében két falut. A toledói szakaszon Yague ezredes csapatai közelednek a városhoz, amelynek eleste a közeljövőben várható. A nemzeti csapatok repülőgépei élelmiszereket és lőszeret dobtak le az Alcazar ostromlottainak, hogy kitarthassanak a közeli felszabadításig.

SIR JOSIE STAMP ELŐADÁSA BUDAPESTEN

Budapest, szeptember 24. Sir Josiah Stamp egyetemi tanár, a világhírű angol közgazdász csütörtök este előadást tartott a nemzetközi kereskedelem és pénzügy kapcsolatairól. A nagyszámú előkelő hallgatóság sorában ott volt Winckler István kereskedelmi miniszter is.

Winckler miniszter és felesége délből szükkörű lőnesöt adott az angol vendég tiszteletére. Délután az előadást követően Korniss Gyula adott estebédet a belügyminisztérium disztermében.

NIZZÁBAN A KOMMUNISTÁK MEGTÁMADTÁK CALABRIA OLASZ HERCEGET

Páris, szeptember 24. Mint a Matin Nizzából jelent, Vallauvisban mintegy 30, nyilvánvalóan baloldali érzelmű suhanc megtámadta Calabria herceg olasz konzult, aki egy barátja társaságában gépkocsiba akart ülni. A konzul barátja rendőrt akart segítségül hívni, mire a suhancok alaposan elverték. Végül is a herceg a városházáról segítséget hozott magával. Nagynehezen sikerült szétkergetni a suhancokat. Az olasz konzul az eset miatt panaszt emelt a prefektusnál s ezenkívül az ügyészségen is megtette a feljelentést.

A Kormányzó magas kitüntetésben részesítette az olimpiai bajnokokat és helyezetteket

Budapest, szeptember 24. MTL. A Kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére Bozsi Mihálynak, Grandi Jánosnak, Bródi Györgynek, K. Csák Ipolyának, Csik Ferencnek, Elek Honának, Gerevich Gerel Aladárnak, vitéz Halassy Olivérnek, Haranghy Imrének, Hazai Kálmánnak, Homonnai Mártonnak, Kabos Endrénének, Kellner-Kárpáti Károlynak, Kustasi-Kusinczki Györgynek, Lőrincz Mártonnak, Molnár Kálmánnak, Németh Jánosnak, Rajezi-Rasztovich Imrének, Rajcsányi Lászlónak, Sárkány Miklósnak, Taries Sándornak és Zombory Ödönnek olimpiai győzelmeikkel szerzett kimagasló érdemeik és nemzeti szempontból is felette értékes sporteredményeik elismerésül a Toldi Miklós aranyéremrendet, Abay-Nemes Oszkárnak, dr. Berzsenyi Ralphnak, Czilik Margitnak, Gróf Ödönnek, Kalocsai-Krammer Margitnak, Lengyel Árpádnak, Mészáros Gabriellának, Nagy Margitnak, Palotás Józsefnek, Róter Miklósnak, G. Tóth Juditnak, Török Olgának és Voit Eszternek olimpiai helyezésekkel szerzett kiváló érdemeik és nemzeti szempontból is értékes sporteredményeik elismerésül a Toldi Miklós ezüst éremrendet adományozta.

Neurath birodalmi külügyminiszter haza utazott Berlinbe

Báró Neurath német birodalmi külügyminiszter tegnap délelőtt elutazott Budapestről Berlinbe. Neurath tegnapelőtt délután még meglátogatta Anyácsán Darányi Kálmán miniszterelnök helyett. Elkísérte Anyácsára a német külügyminisztert Mackensen budapesti német követ és felesége is.

Reggel programszerűen 9 óra előtt pár perccel érkezett meg Neurath báró autón a mátyásföldi repülőtérre, ahol már várta a rendelkezésére álló külön repülőgép. A magyar kormány részéről hárcsüzi Bárczy István miniszterelnökségi államtitkár és báró

Apór Gábor követ jelentek meg a repülőtérre báró Neurath búcsúztatására. Természetesen Mackensen követtel élen jelen volt a német követség egész személyzete.

Neurath rendkívül barátságosan vett búcsút a megjelent uraktól. Budapesti látogatásának magánjellegét megőrizve, nem tett nyilvánkozatot, de a megjelent uraknak kijelentette, hogy nagyon kellemesen érezte magát Budapesten. Azután beszállt a repülőgépbe és 9 órakor már startolt a hatalmas gép, majd levegőbe emelkedve, elindult Berlin felé.

Gömbös miniszterelnök 20 tehent és egy bikát ajándékozott a littorói telepeseknek

Littorio, szeptember 24. Gömbös miniszterelnök legutóbbi littorói látogatása alkalmával ígéretet tett, hogy a littorói telepesek számára magyartenyésztési szarvasmarhát ajándékoz tenyésztési célokra. Az ígéret beváltásaként ma megérkezett Littorioba a mezőhegyesi állami tenyésztő 20 darab hároméves tehén és egy bika, két gyönyörű magyar komondor kíséretében. Az állatokat ma adta át a város polgármesterének Villany Frigyes báró magyar követ. Villany Frigyes báró meleg szavak kíséretében adta át a városnak a magyar miniszterelnök ajándékát, amiért Pazsqaloni polgármester mondott köszönetet s egyúttal a maga s a város nevében mielőbbi felgyógyu-

last kíván a magyar kormány elnökének. Végül Fassinari államtitkár mondott köszönetet a kormány nevében s megemlékezett arról a barátságról, amely Magyarországot és Olaszországot egybefűzi. A fasizmus az igazság rendszere, a belső berendezésében a szociális igazság megteremtésére törekszik, míg kifelé az igazságos és igaz békét igyekszik elősegíteni. Nagyon jól tudjuk, hogy Magyarország nagy igazságtalanságot szenvedett a békeszerződés által, amelyekről a fasistakormány már régen megmondta véleményét. És a magyar nép, amely annyit szenvedett, megérdemelte s megérdemli most is az igazságos jövőt.

Közelesen felépül Mikszátfalva, az új magyar község

Miskolc, szeptember 24. A Révai Irodalmi Társulat csütörtökön sajtóbemutatót rendezett a borsodmegyei Tiboldaróc mellett épülő új Mikszátfalva megtekintése céljából, amelyen a fővárosi és vidéki sajtó képviselői igen nagy számban jelentek meg.

Borbély Meczky Emil főispán egy évvel ezelőtt mozgalmat indított, hogy a vármegye több mint 4000 főnyi barlanglakóját kiemeljék azokból az odukból, amelyekben eddig meghúzódtak és tisztán, egészséges lakásokban helyezték el. Kozma belügyminiszter a legnagyobb megértéssel karolta fel az ügyet s egy házat saját költségén meg is építtetett Tiboldarócon.

A Révai Irodalmi Társulat 40 ezer pengő adományozott arra a célra, hogy 20 lakóházat építsenek 32 ezer pengő köl-

séggel és egy kulturházat 8000 pengő költséggel. Mindössze az volt az óhajta, hogy Mikszáth Kálmánról, a nagy magyar íróról elnevezett és jelenleg esetleg megszállott területen lévő község helyett a most építendő községet Mikszátfalvának nevezzék el. A sajtó képviselőit Tiboldarócon Borbély Meczky Emil üdvözölte. Ebben az évben 40 család 185 gyermekkel fog beköltözni az új házakba. A ház évi bére 20 pengő. Az így befolyt összeget alapként fogják kezelni, amelyből a volt barlanglakók részére Mezőkövesden kórházat fognak építeni és két tehetséges gyermeket fognak kitanítani. A sajtó képviselői ezután megnézték azt a házat, amelyet a belügyminiszter építtetett Szvalányi Mihály 75 százalékos hadirokkantnak, aki feleségével és hat gyermekével most költözködik

be. Ezután sorra megnézték azokat a barlanglakásokat, amelyekben még bennlaknak a nyomorgók. A főispán kijelentette, hogy mielőtt megürül egy-egy barlanglakás, felrobantja, hogy ne tudják ismét lakásként használni. Az első lakásrobantást október 3-ra tervezi. A sajtó képviselői délből a kies Kács-fürdőn ebédelték.

Háborús hangulat uralkodik a Távolkeleten

London, szeptember 24. A honkongi incidens leírhatatlan izgalmat okozott Tokióban. A tengerészeti minisztérium vezetői egész éjszaka tanácskoztak Nagano tengernagy, tengerészeti miniszter elnökletével, aki hír szerint személyesen vette át a hadműveletek vezetését s utasította a japán hajók támpontjait, hogy a hajók álljanak állandóan indulásra készen, mert bármely percben menetparancsot kaphatnak. A Reuter-iroda sanghaji értesülése szerint a partra szállított japán tengerészcsapatok parancsnoka szükségállapotot hirdetett ki Sanghainak abban a negyedében, ahol az incidens történt.

Kommunista zavargás Franciaországban

Rouen, szeptember 24. Az elmúlt éjszaka avatamivel éjfél előtt Rouen egyik utcáján összetűzés támadt a politikai ellenfelek között. A kommunisták letépték a Doriot-féle francia szocialista párt egyik falragaszát, mire a két párthoz tartozó több fiatalember között lövöldözés támadt. A lövések senkit sem találtak. A letéptett falragaszok körül támadt verekezés során azonban a szocialista párt 5 tagja s a kommunista párt 10 tagja könnyebben megsérült.

A vásárjog szabályozását tárgyalták a csütörtöki minisztertanácson

Budapest, szept. 24. A kormány tagjai csütörtökön reggel 10 órakor megkezdték a folyamatosan két napra tervezett tanácskozást. A minisztertanácsban a h. miniszterelnök elnökletével a Genfben tartózkodó Kánya külügyminiszter kivételével, a minisztertanácsban Apór Gábor báró rendkívüli követ és meghatalmazott minisztert képviselt, a kormány valamennyi tagja részt vett.

A tanácskozás délelőtt tíz órától 14 óráig, majd délután 17 órától 20 óráig tartott. A minisztertanács a folyóügyeken kívül azoknak a törvényjavaslatoknak az alapelvét tárgyalta, amelyeknek megváltására a szeptember 9. és 11. között tartott folytatódó minisztertanácsban még nem került sor. Így különösen Winckler István kereskedelmi miniszter előadásában tárgyalta a minisztertanács a vásárjog szabályozására vonatkozó törvénytervezetet, majd a belügyminiszter ismertette az egykérdéssel kapcsolatos egyes problémák megoldásának alapelvét. A minisztertanácsot holnap délelőtt tíz órától folytatják.

Összeroncsolt a nyirbátori vonat mozdonya egy debreceni autót a Széchenyi-utca sarkán

A karambol következtében nem történt sérülés

Könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt csütörtökön este a Széchenyi utca végén a fémipari iskola előtt. — A Széchenyi úton igyekezett teljesen új gépkocsijával Rózsa Árpád kereskedő, Piac utca 43. szám alatti lakos. Amikor az autó a Széchenyi utca végén lévő vasúti sínekre ért, összeütközött a Nyirbátorból Debrecenbe tartó HÉV vonat mozdonyával. A mozdony elkapta az autót és 37 méter távolságban vonszolta magával. Az autóban Rózsa Árpádon kívül még egy hölgy és egy férfi állt.

Amikor a mozdony elkapta az autót, a mozdonyvezető azonnal fékezett. A vonat utasai nem tudták, hogy mi történt és kíváncsian nézegettek ki az ablakon. Az első pillanatban attól lehetett tartani, hogy halálos szerencsétlenség történt, azonban ez szerencsére nem következett be és

az autóban ülőknek az ijedtségen kívül semmi bajuk nem történt. Az esetről azonnal értesítették a rendőrség központi ügyeletét, ahonnan szakértő bizottság szállt ki a helyszínre. A helyszíni vizsgálat során kiderült, hogy az autónak összetört a hűtője, lámpája, sőt az alváza is. Az autót körülbelül hater ezer pengőre értékelik. A szakértői vizsgálat során fékpróbát is csináltak. Majd a rendőrség intézkedésére az összeroncsolt autót elszállították. A szakértői vizsga fogja megállapítani, hogy kit terhel a karambolért felelősség.

A karambolral kapcsolatban megjegyezzük, hogy a Széchenyi utca végén lezajló vasúti forgalom a mostani állapotában már nem felel meg a modern követelményeknek. Gátolja a kilátást a sarki ház és az előtte lévő W. C.

MA

és minden pénteken

MARADÉK

asztal 3-4 méteres
szövet, flanel és vászon
maradékokból
rendkívül olcsó árakon!

Benyáts Ért. Benyáts Ért. ÁRUHÁZ

is. Ezen a helyen sürgősen változtatni kell hasonló esetek megismétlődése végett.

irat a lisztforgalmiadó váltás eltolásáért is.

A vármegye kisgyűlése a felirat első részét támogatásra ajánlja, a lisztforgalmiadó váltás eltolásáért azonban nem találja célravezetőnek, mert az ebből eredő bevétel éppen a mezőgazdaságot megsegítő alap céljait szolgálja és a kisgazdákon van hivatva segíteni.

Szabadjegyet kér a vármegye a közgyűlési tagoknak

Foglalkozot ezután a kisgyűlés Gvörv vármegye átiratával, amelyben a megyebizottsági tagoknak a közgyűlésre való utazásuknak megkönnyítése végett félárú vasútimenetjegy megadását szorgalmazza a kormánytól. A kisgyűlés hasonló szellemű felirat küldését javasolja a közgyűlésnek s ezen kívül több hozzászólás után azt az álláspontot foglalta el, hogy a közgyűlési tagoknak vasúti szabadjegy engedélyezését is kérelmezze a kormánytól.

Ezenkívül mindössze három közgyűlésre van szükség ezekre a szabadjegyekre a kisgyűlési és közigazgatási bizottsági tagoknak pedig havonként egyszeri beutazás esetére volna indokolt a szabadjegy kiállítása. — Ebben az irányban háromszor írt már fel a vármegye a kormányhoz, de most negyedszer is megkísérlik a köz-

Hajdú vármegye kisgyűlése letárgyalta a mai őszi közgyűlés tárgysorozatát

Ismét megkéri a közgyűlési tagok részére a vasúti szabadjegyet Jövedelmezőbbé kell tenni a mezőgazdasági exportot

Hajdúvármegye kisgyűlése csütörtökön délelőtt fél 11 órakor báró Vay László főispán elnöklésével ülést tartott s azon elsősorban a pénteki rendes közgyűlés tárgysorozatát vitatták meg. Rásó István alispáni jelentését egyhangulag elfogadásra ajánlotta a kisgyűlés a közgyűlésnek, majd a többi tárgysorozati pontot vették tárgyalás alá.

Felemlik a farkaskutyák ebadóját

Dr. Egyed Zoltán aljegyző ismertette ezután azt az érdekes miniszteri rendeletet, amely a német vadászkutya, az úgynevezett farkaskutya veszedelmes elszaporodása miatt, ennek a kutyafajtának lehető csökkentését szorgalmazza. Rámutat a miniszteri rendelet arra, hogy a farkaskutyák, keresztezései és kereszivadékaik vérengző természetük

miatt a vadállományban rengeteg pusztítást végeznek s egyébként is harapósak és megbizhatatlanok, úgyhogy közbiztonsági szempontból is kívánatos apasztásuk. Felhívja tehát a miniszter a vármegye vezetőségét, hogy a farkaskutyákat az ebadó megállapításánál vegye revízió alá és tekintet nélkül arra, hogy vadászati, vagy háziorvosi célokra használják, — emeljék fel az ebadóját.

Hajdú vármegye támogatja Debrecen feliratát a jobb mezőgazdasági exportárok érdekében

Debrecen város törvényhatósági bizottsága átirta a vármegyéhez, hogy a kormányhoz intézendő feliratát a mezőgazdasági export jövedelmezőbbé tétele érdekében szintén felirattal támogassa. Ebben a feliratban a város azt kéri a kormánytól, hogy a kiviteli szerződéseknél a mezőgazdasági termelvényekért olyan árat

Az előadói javaslat úgy szól, hogy a farkaskutyák ebadóját hét pengőre emeljék fel, vitéz Nagy Pál ny. altábornagy indítványára azonban a kisgyűlés úgy határozott, hogy ezt a felemelt ebadót tíz pengőben állapítja meg. Ebből a célból a kisgyűlés az ebadó szabályrendelet pótszabályrendelettel való megváltoztatására tett előterjesztést a közgyűlésnek.

biztosítson, amely a gazdáltsádalom jövedelmezőségét emeli, továbbá, hogy a kivitelre került mezőgazdasági terményekből befolyó összes bevétel gazdasági célokra fordíttassék. A csere-export üzleteknél pedig olyan csereárakat igyekezzen beszerezni, amelyek a mezőgazdaság számára szükségesek. Végül kéri ez a fel-

MA ELŐSZÖR

a „Fehér árnyak” testvérfilmje:

Az utolsó pogány

a fehér ember és az utolsó pogányok
összezsapásának lenyűgöző színjátéka

Nőrablás! Romantikus éjjelek! Idegtépő pillanatok!
Látványos felvonulások! Lélekzetelállító jelenetek!
Hangulatos hawaii zene! Exotikus táncok! Benszülött szépségek!

HUNGÁRIA

FILMSZÍNHÁZBAN

Előadások 5, 7, 9 órakor

AZ APOLLOBAN

MA: BEMUTATÓ

Az első szabadtéri színes filmcsoda: a

Gyűlölet völgye

(Szenvedély)

az Élet és Természet ezer tündöklő színe, egy izgalmas cselekmény keretében

Rendezte: HENRY HATHAWAY, a „Hindu lándzsás” alkotója

Főszereplők: Sylvia Sidney, H. Fenda és F. Mc. Murray

Előadások 5, 7, 9 órakor

Feltétlen nézze meg!

Szeptember 28, 29, 30-án
hétfőn, kedden és szerdán
lesz Debreczenben

CORODINI és teljes
társulata

gyűlésekre és kisgyűlésekre szóló
szabadjegy engedélyezését.

A vármegye költségvetése

A holnapi közgyűlésen szerepel Hajdúvármegye jövő évi költségvetése is, amelyet alapos előkészítés után terjeszt elő Rásó István alispán. A közüti költségvetés hatzszázezer pengő keretében mozog, a vármegye háztartásának költségelőirányzata pedig 152,854 P szükséglettel állapított meg. Itt a fedezet 25,762 pengő, a hiány pedig 127,000 pengő, ami államszegélyből és vármegyei hozzájárulásból nyer kiegyensúlyozást. Általánosságban a tételek azonosak a múlt évivel s az eltérések is inkább esőkön, mint emelkedő tendenciát mutatnak.

A vármegyei ebadóalap, amely közegészségügyi és állategészségügyi célokat szolgál, tizenöt ezer pengős szükséglettel és ugyanannyi fedezettel van előirányozva.

Javasolja a kisgyűlés a közgyűlésnek dr. Poroszlav Ferenc szolgabírónak a nyolcadik fizetési osztályba előléptetését, miután tíz esztendő telt a IX. fizetési osztályban.

A kisgyűlési tárgyak vitája során elfogadta a kisgyűlés a tisztapolgári révvámjog megváltására előirányzott nyolcezer pengő kiutalását. A tisztapolgári pontonhid létesítése kapcsán ugyanis az egri főkapitány részére negyven ezer pengőben állapították meg a minisztérium vezetésével lefolytatott egyezkedési tárgyaláson a révvámjog megváltási összegét. Ezt a negyven ezer pengőt öt törvényhatóság egyenlő arányban fizeti s a Hajdúvármegyére eső nyolcezer pengőt most utalták ki.

Több adminisztratív természetű ügy leárgyalása után a kisgyűlés véget ért. Utána báró Vay László főispán számonkérőszékét tartott a vármegyei tisztviselők működése felett.

Pénzbüntetésre ítélték, mert pénzt vett fel a más jégszekrényére

Nagy Gyula debreceni hentesmester 1932-ben társban volt Farkas Dezsővel, akivel közösen az Egymalom-utca 9. szám alatti üzletet bérelték. A berendezés legnagyobb része, — amint arról Farkas tudott, — a Nagy tulajdona volt, akinek ezekre a tárgyakra Farkas 150 pengő kölcsönt adott társának. Farkas egészen a múlt évig várt arra, hogy Nagy megfizesse az adósságát. Ehelyett azonban érdekes meglepetés érte. Megtudta, hogy a berendezés legértékesebb darabja, egy jégszekrény nem a Nagyé, és azt az igazi tulajdonosa időközben elszállította.

Farkas, mivel fondorlatos tévedésbejött áldozata lett, feljelentette Nagyt, akit a debreceni törvényszék család vétségéért 8 napi fogházra ítélt. Fellebbezés folytán csütörtökön tárgyalta az ügyet az ítélőtábla, amely helybenhagyta az elsőfokú ítéletet.

FIZESSEN ELŐ
A „DEBRECZENI UJSÁG”-RA!

Egy budapesti érdekeltség nagyszabású építkezést tervez a Piac-utcán

Debrecen pénzügyi körében érdekes ingatlanvásárlási hírről beszélnek. A Dreher sörgyár, amelynek tulajdonában van a Ferenc József út 29. szám alatti ingatlan, megvette a Kis Debrecen melletti házat is. Ez a két telek, amely szemben a városházával lenyulik a Halközig, a város egyik legjobb helyén fekszik. Hír szerint egy nagyszabású, modern

szállót és vendéglőt akarnak építeni ezen a telken.

Ez az első eset, hogy budapesti pénzügyi érdekeltség az utóbbi időben Debreczenben nagyobb ingatlan vásárlást eszközölt és jelentősebb építkezést, illetve beruházást tervez. Kétségtelen, hogy Debreczenre rá férne egy kis magánépítkezés, mert hiszen az elmúlt nyáron jóformán az építőipar csak tengődött.

Tomcsányi Gábor ny. ezredes az evangélikus egyház felügyelő jelöltje

Az evangélikus egyház tanácsa legnap este hat óraker gyűlést tartott Pass László alesperes tb. esperes és dr. Horváth Gyula pénzügyi gondnok elnöklétével és a presbiterek csaknem teljes számú részvételével. Több egyházi és iskolai ügy elintézése után Pass László egyházi elnök hosszabb beszédben ismertette a felügyelői tisztség történetét az evangélikus egyház életében a világi és egyházi elnöki paritás kialakulását a hierarchia és kvircarlia harcainak után. Vázolta az igazi felügyelő magasztos hivatását a modern egyházi életben, melyben ő is az Úr szolgálja. Javaslatára a szepesváraljai Haendel Vilmos udvari tanácsos, egyetemi tanár egyházfelügyelői lemondásával megürült egyházfelügyelői tisztségre az egyház tanácsa egyhangú lelkesedéssel tomcsányi Tomcsányi Gá-

bor ny. ezredest, a debreceni Frontharcos Szövetség elnökét, az ősi cs. és kir. kamarási család kiváló tagját jelölte a közgyűlésnek egyhangú megválasztásra.

A negyvenhárom esztendei, pártatlan hű és buzgó egyházi szolgálat után visszavonuló dr. Horvay Róbert másodfelügyelő érdemei elismerésül tb. felügyelőnek javasolja megválasztani. Végül a néhai Materny Lajos ny. főesperes lelkész elhunytával megürült Schäfer árvaalapítvány intézőbizottsági fagsági helyre egyhangú határozattal Pass László alesperest választotta meg az egyház tanács, egyben néhai Materny főesperesnek a nagyértékű árvaalapítvány megmentése és fenntartása terén szerzett elévülhetetlen érdemeit hálással megörökítette jegyzőkönyvében.

Rémlátásai a halálba kergették az életfogytigliani feyházra ítélt sajkókondói gyilkost, mielőtt a debreceni tábla elé került volna ügye

Büntársa ügyét a napokban tárgyalja az ítélőtábla

Az elmúlt év decemberében Sajokondói község határában az erdő egyik tisztásán holttestre akadtak a sajkókondói fuvarozó gazdák. Tözsér József sajkókondói gazdalgény feküdt holtan az erdőben és amint a megindult nyomozás rövidesen megállapította, a szerkesen haladó legényt ismeretlen gyilkos orvált fel. A nyomozás során a gyanú Tóth Ferenc falubeli bányászra terelődött, aki a vizsgálat során megtört és részletes beismerő vallomásaiban elmondta a rémdrámaiba beillő gyilkosság borzalmas részleteit.

A GYILKOSSÁG

Tözsér Lajos testvérbátyja hetekkel azelőtt több alkalommal bujtogatta őt a gyilkosság elkövetésére, a gyenge akaratú bányászt állandó itatással igyekezett befolyásolni és 200 pengő, egy üsző és 10 mázsa búza vérdíjat kínált fel neki a gyilkosság elkövetéséért.

Tözsér János ugyanis öccsével már hosszabb idő óta feszült, majd haragos viszonyban volt, a házban egymást követték a gyakran tetlegességig fajuló viták és Tözsér Jánosban megérelődött a gondolat, hogy öccsét eltételi láb alól. Így akart az apai vagyon egyedül örökösé lenni. Tóth Ferenc engedett a bujtogatásnak és egy délután lesbenállott az erdőben, órákon keresztül várakozott a bátyja

által halálraírtelt gazdalgényre és Maunlicher feyverével agyonlőtte.

ÉLETFOGYTIGLIANI FEYHÁZ

A gyilkos és felbujtója a miskolci törvényszék előtt számoltak be borzalmas kegyetlenséggel elkövetett tettükéről. A törvényszék a részletes beismerő vallomások alapján mindkettőjüket bűnösnek mondotta ki mint tettes, illetve felbujtót és Tóth Ferencet és Tözsér Jánost életfogytigliani szabadságvesztéssel büntette. Az ügyész súlyosbításért fellebbezett.

A fellebbezési tárgyalás a napokban kerül sorra a debreceni ítélőtáblán, de azon már csak Tözsér János fog számot adni tettéről: Tóth Ferenc meghalt, beleörült lelkiismeretfurdalásaiba és kínzó vízióiba.

A GYILKOST MEGÖRÍJTIK A VÍZIK

Tóth Ferencet az életfogytiglian ítélet kihirdetése után visszakísérték cellájába. Már a vizsgálati fogság ideje alatt is állandóan nyugtalan volt, zavaros benyomást keltett a tárgyaláson is és a büntetés kimondása után még zavartabb viselkedésére lettek figyelmesek a fogház-őrök.

A bérnyilkost, aki jelentéktelen anyagi haszonért Tözsér József élete kioltására

vállalkozott, a feyház magányában rémképek üldözték, meggyilkolt áldozatának fenyegető emléke kísérte végig a szűk cellában eltöltött napokat és a már annak idején is meggyengült idegállapotban lévő embert a véres víztők, a gyilkosság rémképe, az idegtépő emlékek az örületbe kergették. A fogházból átszállították a budapesti gyűjtőfogház rabkórházának elmeosztályára. Állapota itt egyre súlyosbodott, Rohamai erősbűdtek, míg végül is a napokban meghalt.

Súlyos kimenetelű gépkocsi szerencsétlenség Budapesten

Budapest, szeptember 24. Budapest határában a Fehérvári-úton esütörtök délután félötör súlyos szerencsétlenség történt. Budapestről kifelé tartott egy német rendszámú gépkocsi, amellyel szembejött a Kovács János dr. főorvos által vezetett gépkocsi. A német gépkocsi előzni akarta az orvos kocsiját s eközben beleszaladt a magyar autóba. A német kocsi az árokba fordult s összetört. A benne ülő Tutsek Anna 61 éves magánzónó koponyaalapítórész szenvedett s haldokolva vitték a Bakay-klinikára. Súlyos állapotban találták a romok alatt Stiller Angela 43 éves gyógyszerésznőt és a kocsi vezetőjét, Seznák György 44 éves gyógyszerészt. Agyrázkódást és helyő sérüléseket szenvedtek. Valamennyiüket a Bakay-klinikára vitték.

Október 4.-én leplezik le a Magyar Kálváriát Sátoraljaújhelyen

Részletesen beszámoltunk arról, hogy a sátoraljaújhelyi Szárhegyen, az ország 100-ik országzászlójához vezető út mentén felépítették a magyar nemzet trianoni gyászos sorsát jelképező tizennégy állomással rendelkező Magyar Kálváriát.

Az országban eddig egyedülálló Magyar Kálvária felavatási ünnepe október 4.-én, vasárnap lesz országra szóló ünnepség keretében. Erre az alkalomra az ország minden részéből filléres vonatokat indít a MÁV, hogy ezzel is lehetővé tegye azt, hogy minél tömegesebben zárandokoljanak el ehhez a magyar nemzet szenvedésért, de egyben reménységét megörökítő emlékműhöz.

Királyi vendég érkezett Bugacra

Kecskemét szept. 24. Gusztáv Adolf svéd trónörökös felesége esütörtökön délelőtt Budapestről Bugacra érkezett. A bugaci állomáson a város pompás 4-es fogata várta a királyi vendéget s társaságát. Hinton nézték meg a gulyát, a ménest s a karamot. A trónörökös és udvarhölgyei állandóan fényképfelvételeket készítettek. Délben a bugaci csárdában ebéd volt tiszteletükre. Étkelés után a cigány csárdást játszott a trónörökös is kedvet kapott s beállt a táncolók közé. A trónörökös és kísérete délután félötör érkezett vissza Kecskemétre. Kalapja mellett árvalányhaj díszlett. Félötör elindult Budapest felé.

Gyilkosság Kisvárdán a nyílt utcán

„Nem bánom ha felakasztanak is érte, de meg kellett tennem“ — mondotta a gyilkos

A múlt este a késő délutáni órákban Kisvárdán egyik gyéren lakott negyedben, a nyílt utcán összeszürkált testtel, vérfagyva, eszméletlenül találtak Huszti Gábor szeszgyári munkást, Huszti élelveszélyes állapotban beszállították a kórházba, de már segíteni nem lehetett rajta, mert az éjszaka folyamán behalt sérüléseibe.

A csendőrség erélyes vizsgálatot indított és hamarosan megállapították, hogy a gyilkosságot Oláh Ferenc napszámos és lársai követték el. Oláh régi haragos viszonyban volt Huszttal és egy újabb összeszólalkozás után Oláh elhatározta, hogy elteszi láb alól Huszti. Tervének véghezvitelére két barátját hívta segít-

ségül, akikkel napokon át olákkodtak az utcán, hogy egy alkalmas pillanatban véghez vigyék sötét szándékukat. A csendőrök kedden délelőtt megjelentek Oláh Ferenc lakásán. Amikor Oláh meglátta a csendőröket, a legnagyobb lelki nyugalommal jelentette ki:

— En öltem meg Huszti, nem bánom, ha felakasztanak is érte, de meg kellett tennem, mert nem volt tőle nyugalomom.

A gyilkosságról jelentést tettek a nyíregyházi kir. ügyészségnek. Az ügyészség indítványára elrendelték az áldozat felboncolását, amelynek fogantatására kiszálltak a törvényszéki orvosok.

A zsidó bérházban történt halálos liftszerencsétlenség ügye a debreceni törvényszék előtt

Bizonyára emlékezetes még az a borzalmas szerencsétlenség, amely a múlt év novemberében történt a Hatvan utcán levő zsidó bérházban. Németh Katalin takarítónő a liftakna takarítása közben a létráról áthajolt a védőkorláton, feje a lift alá került, amely közben megindult és a szerencsétlen leányt a valósággal lemészárolta.

A szerencsétlenség ügyében megindult a nyomozás és a királyi ügyészség vád alá helyezte Medgyesi Géza házfelügyelőt és feleségét, akik ellen gondatlanságból okozott emberölés vétsége címén indult meg a bünyvadi eljárás, mert a vád szerint Medgyesiek parancsolták meg Németh Katalinnak, hogy takarítsa ki a

liftkosarat is és elnézték, hogy létrán dolgozik, holott az nyilvánvalóan életveszélyes volt. Az ügyben tegnap tartott főtárgyalást a debreceni törvényszéken a dr. Tokay Gyula elnöke alatt működő büntetőtanács.

A főtárgyaláson a vádlottak kijelentették, hogy nem volt tudomásuk Németh Katalin eljárással s ők semmiféle ilyen utasítást nem adtak neki. A törvényszék több tanút hallgatott ki az ügyben, majd a bizonyítási eljárás és a szakértők meghallgatása s dr. Aczél Jenő védőügyvéd beszéde után a törvényszék mind a két vádlottat felmentette a vád alól. A felmentő ítéletet, amelyet a királyi ügyész is tudomásul vett, jogerős.

Siketre verte nyolcvanegy éves áldozatát egy rovfoltmúltú hajdúböszörményi betörő

Egyévi börtönbüntetésre ítélte a debreceni törvényszék

A múlt év elején veszedelmes betörőbandát tett ártalmatlanná a rendőrség Hajdúböszörmény határában. Mészáros Ferenc, Németh Antal és Gellén Antal voltak a betörőbanda tagjai, akik mindnyájan büntetett előéletűek. Gellén egy alkalommal behatolt dr. Maday Pál tanár méhesébe és onnan egy ismeretlen cimborájával együtt elloptott egy kaptárt, tíz kilo mézzel. Annál súlyosabb büntetést követelt el az onnan a banda másik két tagja.

Egy februári napon Németh Antal felbízta Mészáros Ferencet, hogy lopja el gazdájától, az öreg, nyolcvanegy éves Balla Albertől a pénzt, mert tudja, hogy sertéseket adott el és a pénzt a mellényzsebében őrzi, amit éjszaka káncint a párnája alá rejt. Mészáros még aznap éjszaka feltörte az öreg gazdálkodó konyháját és azon keresztül behatolt a sötét szobába, ahol Balla aludt. Gyufát gyújtott és az alvó ember feje alól kilopta a mellényt, amelyben a pénztárca volt. A betörést senki sem vette észre, bár a szomszéd szobában aludtak az öreg ember hozzátartozói is. Mészáros a lopott pénzt, ami körülbelül negyvenkét pengőt tett ki, aznap este megfeleztte cinkostársával, Németh Antallal.

Pár hét múlva Németh ismét

biztatni kezdte Mészáros, hogy Balla megint pénzt kapott. Mészárosnak sem kellett sok biztatás és április 4-én éjszaka az előző módon betört Balla lakásába. Az öreg ekkor már felébredt a zajra és a sötét szobába kiabálni kezdett:

— Ki van itt? Segítség!
— Adj pénzt, mert különben meghalsz, te vén betvár! — kiáltotta a sötétségből Mészáros Ferenc és nekiugrott az ágyban fekvő, magával lehetetlen öreg embernek, lepedővel együtt lerántotta az ágyról, miközben Balla kiáltani kezdett:

— Segítség, itt van a gyilkosom!...

A szomszéd szobában alvó ro-

konai azonban nem merték bemenni s így Mészárosnak sikerült ismét magához venni a párna alól a mellényt és elszaladt. Előbb azonban ököllet ütölte az öreg gazdálkodó fejét. Ezután igen csekély volt a zsákmány, amennyiben a mellényben összesen egy pengő hatvan fillért talált a betörő, amit szintén megfeleztett Németh Antallal.

A két betörőt azután elfogták s az ügy tegnap került a debreceni törvényszéken tárgyalásra. Mind a három vádlott teljes beismerésben volt, csupán Mészáros tagadta azt, hogy megütötte volna az öreg Balla Albertet. — Ezzel szemben a kihallgatott gazdálkodó eskü alatt vallotta, hogy csaknem eszméletlenségig verte Mészáros ügyannyira, hogy egészen megszokult és azóta csak nagyon nehezen hall. Hetekig kellett borogatni a fejét.

Leesett a szekérről, eltörte a karját és vérmérgezésben meghalt egy szoboszlói asszony

Tragikus szerencsétlenség történt a múlt nap Hajdúböszörlő határában. Csizmadia Sámuelné ötvenkilenc éves szoboszlói asszony szekéren haladt hazafelé. Közben a lovak még ki nem derített okokból valamitől megbokrosodtak, elragadták a szekeret, amelyről Csizmadia Sámuelné nagy ívben lezuhant az országútra s olyan szerencsétlenül esett le, hogy eltörte az egyik karját. Ez szeptember 11-én történt s a szerencsétlenül járt asszonyt még



A bizonyítási eljárás befejezése után a törvényszék Mészáros Ferencet egy évi, Németh Antalt tíz hónapi, Gellén Antalt pedig nyolc napi fogházbüntetésre ítélte. Az ítéletbe csak Gellén nyugodott meg, dr. Paksv István királyi ügyész és a két másik elítélt pedig felebbezést jelentett be az ítéletátláshoz súlyosbításért, illetőleg enyhítés céljából.

Budapestre hozzák azt a fát, amely alatt Petőfi a „Szeptember végén“ című költeményét írta

Nagybánya, szeptember 24. Ismeretes, hogy gróf Teleki János, a koltói kastély tulajdonosa néhány hónappal ezelőtt a kastélyt a környező parkkal és birtokkal együtt eladta egy erdélyi ügyvédnek. Ebben a kastélyban töltötte Petőfi Sándor mézeshegyeit, mint a gróf Teleki-család vendége. A kastély udvarában áll az évszázados somfa, amelynek lombjai alatt Petőfi Sándor a „Szeptember végén“ című világhírű költeményét írta. A budapesti Petőfi-társaság a birtokeladásról értesülve, lépéseket tett abban az irányban, hogy a világhírnév emelkedett fát megszeresse és áthozza Budapestre.

Ennek lebonyolítását azonban megnehezítette az, hogy a fa tövében van gróf Teleki Sándor ezredes sírhantja. Az ezredes pártfogója és jóbarátja volt Petőfinek és az utolsó kívánsága szerint Petőfi fája alatt temették el 1894-ben. Emiatt az eladás alkalmával nem lehetett a fát kiemelni és elszállí-

tani, de gróf Teleki János a mostani birtokcsere után érintkezésbe lépett az új tulajdonossal, aki nem gördít nehézségeket a fa Budapestre való szállítására. Gróf Teleki János ennek érdekében a fa alatt nyugvó gróf Teleki Sándor földi maradványait átszállíttatta a családi sírboltba és így a fa elhozatalának már nincs más akadály, mint a terebélyes fa őriási mérete, ami a szállítást rendkívül megnehezíti.

Böszörményi Sándor harmincéves jubileuma

Böszörményi Sándort, a Debreceni Kölcsonös Segélyező-Egylet főpénztárosát az intézet igazgatósága a tegnapi napon tartott ülésében ünnepelte abból az alkalomból, hogy az intézetnél 30-ik szolgálati évét betöltötte. Dr. Baesó Jenő professzor, igazgatósági elnök meleg szavakkal emlékezett meg Böszörményi Sándor értékes szolgálatairól és ez alkalomból az igazgatóság őt cégvezetővé léptette elő. A meleg házi ünnepségen az intézet tisztviselői kara kedves ajándékot adott át az ünnepeltnek, akit megjelent családjával együtt elhalmoztak jókívánatokkal. Ugyanez alkalomból emlékezett meg az igazgatóság Tóth János intézeti eljáró harmincéves szolgálati jubileumáról is és őt is így az igazgatóság, mint a tisztviselői kar megajándékozta.

Vigszínházban ma utoljára
HARRY PIEL Izzalmas
filmje:

Hindu bestiák

MAGYAR VILÁGHIRADÓ!

Helyszíni felvételek a Tiszántúli Vásár ideje alatt megrendezett Hortobágyi Nap-ról

Szombattól: **SHIRLEY TEMPLE** Napsugár kisasszony
eddig! legnagyobb filmskere:

Felejthetetlen élmény,
tehát mindenkinek
meg kell néznie

CORODINI-t és társulatát!

A Szent Erzsébet Egyesület megkezdte ezévi nagyszabású jótékony munkásságát

Művészi bábjáték előadás dr. Varga Emilné bábsházában

Kedden délután nagyszámú és előkelő közönség előtt tartotta meg a Szent Erzsébet Egyesület évnnyitó gyűlését. A gyűlésen valamennyi társaság képviseltette magát. Azonkívül megjelent dr. Kölcsey Sándorné polgármesterné, Ruffly-Varga Kálmán felsőházi tag, ny. g. akad. igazgató, Krali János min. tanácsos, erdőgazgató, dr. Hanzély Lajos egyházmegyei levéltáros. Továbbá Kovássy Kálmáné elnök vezetésével a teljes tisztikar és az egyesület tagjai igen nagy számmal.

A gyűlést Kovássy Kálmáné elnök üdvözlő szavai vezették be. Szeretettel köszöntötte a megjelenteket s újból felkéri valamennyiüket az osztatlan és odaadó munkásságra, kéri különösen a fiatalabb generációt, hogy új, friss és fiatalos lendületet hozzanak az egyesület életébe s teljes munkakészségükkel és nyitakabírásukkal legyenek az idősebbek segítségére.

Majd dr. Ferschin Emilné titkár felolvasta a múltévi zárógyűlés jegyzőkönyvét, melynek hitelesítésére az elnök dr. Monus Ferencné és dr. Radó Endréné tagokat kérte fel.

Ezután Acház Imréné társ- és vigalmelnök ismertette az ezévi programot. Így elsősorban a dr. Varga Emilné „báb-játék” színházában színteremtő „Hamupipóke” e látványos daljátékra adott bővebb ismertetést. A teljes művészi apparátussal megrendezett daljáték Poldini eredeti zenéjével kerül bemutatásra, néhány dalbetéttel komponált hozzá G.

Hoór Tempis Erzsébet művésznő is. A zenei és énekreszt is teljes egészében ő tanította be. A darab szövegét Charles Perrault meséje nyomán dr. Varga Emilné írta át bábjátékkra, azonkívül ő a főrendező, a bábjátékos, a kosztüm- és díszlettervező és -alkotó egyszemélyben. Külön színt és érdekességet ad az előadásoknak, hogy a bábok a darab keretében ezúttal táncolni is fognak, többek között gavotteol és menuettet is lejtenek; ezeknek a betanítását Ch. Perczel Karola vállalta. A bábok ének- és beszédhangjait a Városi Zeneiskola legkiválóbbjai helyettesítik. Dr. Varga Emilné művészi bábjáték-előadásait kifejezetten a Szent Erzsébet Egyesület által felajánlott öröklámpa javára rendezti.

Acház Imréné társelnök a továbbiakban közölte, hogy az egyesületnek mássik jelentős programpontja egy nagyszabású katolikus Erzsébet-bál lenne, amelyet az újjá restaurált templom felszentelésével egyidejűleg szeretne megrendezni az akkor Debrecenben tartózkodó egyházi főmegtartózkodók és az egész Tiszántúli katolikus társadalmának bevonásával. Dr. Hanzély Lajos indítványára Acház Imréné társelnök és Ruffly-Varga Kálmán egy szűkebbkörű bizottságot alakítanak s a végső döntést ők hozzák meg ebben a kérdésben. Végül még egy ugyancsak nagyszabású művészi program lenne, egy későbbi időben, talán a farsangi hónapokban megtartandó műsoros estély.

Kovássy Kálmáné elnök kijelenti, hogy mindeme nagyszabású, impozánsnak ígérkező megmozdulások az öröklámpa költségeinek előteremtésén kívül, az iskolás gyermekek téli felruházását és a szegények, hangsúlyozottan a szegény, úri szegények állandó segélyezésének céljait szolgálják.

Ruffly-Varga Kálmán az új munkaév kezdetén biztositotta Kovássy Kálmáné elnököt a Szent Erzsébet Egyesület törhetetlen hűségéről, ragaszkodásáról, őszinte és oszthatatlan szeretetéről s kérte, hogy ennek tolmácsolása a jegyzőkönyvben is örökíttessék meg.

Dr. Hanzély Lajos egyházmegyei levéltáros, aki az apostoli kormányzó megbízottja- és helyetteseként jelent meg, felhívta a jelenlevők figyelmét az október első napjaiban tartandó katolikus nagygyűlésre. Kívánatos volna,

hogy az egyesület tagjai is minél nagyobb számban jelenjenek meg, annál inkább, mert a legközelebbi nagygyűlés csak két év múlva, 1938-ban, a Szent István jubileumi ünnepségek alkalmával lesz. Majd németországi utazásáról emlékezett meg, amelynek keretében ellátogatott Thüringiába is s mindama helyekre, ahol Arpád-házi Szent Erzsébet nevelkedett, élt és meghalt. A warburgi vár kicsiny kápolnájában a Szent Erzsébet Egyesület elnökeért és minden egyes tagjáért buzgón imádkozott, Isten áldását kérve rájuk.

Németország azért nagy és hatalmas, erős és egységes, mert a németeknek, kiesinyjének és nagyjának minden tettét lendület, erő, ön- és celtudatosság hatja át. Hasza ez át a katolikus magyar asszonyok bármely uemes cél érdekében véghezvitt tetteit. Ezeknek jegyében bizakodhatunk jobb jövőben mi is. (f. e.)

Kulesot kért kölcsön: tyuklopással vádolták meg

Ez év március 11-ére virradólag özvegy Kiss Bálintné sajtóhidvégi lakosnak elveszett négy tyúkjá. Az öreg asszony feljelentést tett a lopás felfedezése után Zsiros Sámuel és felesége ellen. Vádját arra alapította, hogy három évvel ezelőtt adott Zsiroséknak egy kulesot kölcsön, amelyet toll nélkül kapott vissza a lopást követő napon. A tyúkjól zárjában viszont talált egy kulesot. Erősítette gyanúját, hogy Zsirosék 12-én négy tyúkot vittek Miskolcra, a hetipiácra. — A szerencsi járásbírósg tárgyalta a feljelentést, amely megállapította,

hogy a kulesrészek nem a kölcsönkért kules részei és Zsiros csak hasonló tyúkokat vitt a vásárra. Ennek alapján felmentették a Zsiros házaspárt.

Fellebbezés folytán a debreceni ítélőtábla tárgyalta az ügyet. Megjelent itt a sértett és a két vádlott is. Zsirosék tagadták a lopást, s Zsirosné meg is jegyezte:

— Hogy lopna az én uram, mikor nem is hall!

Az ítélőtábla megnyugtató bizonyítékok hiányában jogerősen helybenhagyta a felmentő ítéletet.

Debrecenbe beköltözött polgárok

Matricula Civium 1715—1867.

Összeállította: Dr. HERPAY GÁBOR vármegyei főlevéltáros

Polgárok anyakönyve*

Nagy Mihály fm., Érnihályfalva 1781.
Nagy Mihály mézáros, Diószeg 1783.
Nagy Mihály fm., Egyek 1792.
Nagy Mihály csizm., Sajókésznyéten 1794.
Nagy Mihály varga, Böszörmény 1788.
Nagy Mihály szücs, Sámson 1801.
Nagy Mihály fm., Madaras 1828.
Nagy Mihály timár, Nánás 1842.
Nagy Pál szücs, Tiszaszalók 1779.
Nagy Pál fm., Szalacs 1781.
Nagy Péter szabó, Szeghalom 1752. P.
Nagy Sándor szabó, Nagytolcsva 1775. H.
Nagy Sándor gulyás, Tiszaabád 1842.
Nagy Sámuel lakatos, Roton (Kraszná) 1843.
Nagyfalusi István szabó, Károly 1763. V.
Nagyfalusi János szücs, Kálmánd 1759. Pf.
Nagyfalusi Sámuel szücs, Kálmánd 1756. V.
Nánási András varga, Nánás 1746. V.
Nánási Sámuel lakatos, Bihar 1751. Cs.
Nebelthan Miklós gombkötő, Kassa 1774. P.
Nemes András timár, Nánás 1834.
Nemes Ferenc kovács, Szilécia 1774. V.
Nemes Gáspár szücs, Csáth 1764. P.
Nemes Gergely szücs Csáth 1760. Pf.
Nemes György szabó, Sárospatak 1740. P.

Nemes István szürszabó, Jád (Somogy) 1769. P.
Nemes József bodnár, Kézdivásárhely 1742. H.
Németh István szappanos, Fegyváza 1763. H.
Németh István szabó, Hernádnémeti 1755. H.
Németh Mihály fm., Ersemjén 1780.
Némethi Ferenc szücs, Békés 1761. Pf.
Némethi Ferenc csizm., Szentkirályszabadja 1777. Pf.
Némethi György mézáros, Csege 1748. Cs.
Némethi György szücs, Békés 1767. Cs.
Némethi György csizm., Berekböszörmény 1752. H.
Némethi István szücs, Berekböszörmény 1751. P.
Némethi István csizm., Károly 1764. C.
Némethi István kerégyártó, Bessenyöd 1797.
Némethi János takács, Szilágycseh 1740. Pf.
Némethi János csizm., Nyirbátor 1787.
Némethi János szabó, Bessenyök 1794.
Némethi József, Szatmárnémeti 1738. Cs.
Némethi Mihály edénykészítő, Csokaj 1784.
Némethi Sámuel szabó, Püspöki 1740. H.
Némethi Sámuel nyerges, Monostorpályi 1779.
Némethi Sándor szabó, Kadarkút (Somogy) 1772. C.
Némethi György szabó, Szatmár 1745. C.
Nigrinyi János ónműves, Kassa 1770. H.
Nikházy Sámuel szabó, Szerencs 1855.
Novobáczky Ferenc bádogos, Kutenberg (Cseh) 1816.

Nyakas István varga, Nánás 1823.
Nyakas János varga, Nánás 1821.

O, O, O

Ohabovits János nyereszkedő, Velicska 1854.
Oláh András csizm., Szatmár 1747. P.
Oláh Gergely csizm., Poklostelek 1774. C.
Oláh György szabó, Kóty 1754. Cs.
Oláh János szabó, Tokaj 1774. C.
Oláh János csizm., Nagybátor 1795.
Oláh József gombkötő, Kisléta 1782.
Oláh Pál varga, Nánás 1762. V.
Oláh Sámuel pék, Tokaj 1824.
Olajos Ignác csizm., Szóvát 1789.
Olasz János gubacsapó, Saj (Szatmár) 1777. C.
Onodi Szabó István szabó, Kőlese 1742. Cs.
Orbán István csizm., Szatmár 1791.
Orbán János szabó, Kálló 1740. Cs.
Orbán János csizm., Lítke 1754. H.
Orbán Mihály kerégyártó, Derecske 1806.
Orbán Mihály kapadzsó, Acsád 1841.
Ormós István ügyvéd, Berezel 1841.
Oros János fm., Borsod m. 1780.
Orosz Márton csizm., Tiszabecs 1794.
Orosz Mihály szücs, Sárospatak 1844.
Orosz Péter kötélverő, Sáp 1737. C.
Oroszi István kalmár, Tóti 1750. C.
Oroszi József csizm., Gálospetri 1754. H.
Osváth Ferenc csizm., Imola (Gömör) 1843.
Ozempel Mihály serfőző, Miskolc 1751. Pf.
Óz Ferenc asztalos, Pápa 1736. P.
Óz Mihály asztalos, Kálló 1753. Pf.
Ótvös Bálint varga, Nánás 1811.
Ótvös János kovács, Kécskemét 1773.
Óz István csizm., Szoboszló 1740. P.

P

Paksi Mihály csizm., Gyoma 1797.
Palai Mihály szücs, Kapos 1767. P.
Palfalvi István csizm., Kálló 1740. Pf.
Pálffy József ker. táblai elnök, diszpolgár 1838.
Páll Ferenc csizm., Tiszabecs 1757. H.
Páll György csizm., Tiszafüred 1765. V.
Páll János mézáros, Tiszaszalók 1767. Pf.
Páll Miklós csizm., Tiszafüred 1772. P.

Páll Márton csizm., Berete 1794.
Pálkás Sámuel, Szerencs 1808.
Pápay Ferenc órák, Kisújszállás 1788.
Pápay József gulyás, Tiszaszentimre 1845.
Pápay Sándor fűszeres, Tiszaszentimre 1861.
Papp András csizm., Bátor 1737. Cs.
Papp András szücs, Furta 1763. P.
Papp György fűszeres, Vác 1857.
Papp István bodnár, Bihar 1733. Cs.
Papp István szürszabó, Léva 1761. Cs.
Papp István varga, Szoboszló 1742. Pf.
Papp István varga, Szalacs 1773. Pf.
Papp István gulyás, Tiszaszentimre 1844.
Papp János mézeskalácsos, Kiskereki 1765. Cs.
Papp János szabó, Poroszló 1766. Pf.
Papp János kerégyártó, Madaras 1741. P.
Papp János szabó, Mándók 1750. P.
Papp János csizm., Berettyóújfalva 1787.
Papp József csizm., Közép-Szolnok vm. 1783.
Papp József szücs, Sámson 1821.
Papp József fm., Nagyléta 1846.
Papp Lajos fm., Újfehértó 1835.
Papp Mátyás csizm., Furta 1745. Pf.
Papp Mátyás lakatos, Csáth 1760. Pf.
Papp Mihály csizm., Szatmár 1767. P.
Papp Mihály fm., Oros 1787.
Papp Mihály szabó, Mikepéres 1793.
Papp Sándor csizm., Verhőc 1779.
Papszár Ignác táblabíró, Igar 1837.
Parti János csizm., Margitta 1737. H.
Paski Mihály gombkötő, Csokaj 1772. P.
Pásztor András szabó, Pütygy 1765. Cs.
Pásztor György szappanos, Megyaszó 1770. Cs.
Pásztor István varga, Miskolc 1758. V.
Pásztor István fm., Tiszaders 1835.
Pásztor István szabó, Szerencs 1790.
Pásztor János fm., Tiszaders 1854.
Pataki János varga, Sárospatak 1743. V.
Pataki József szabó, Szirma 1755. H.
Pataki László csizm., Tarcal 1800.
Pataki Mihály varga, Sárospatak 1763. V.
Patay Ferenc szabó, Füzegymartal, 1744. V.
Patay István borbély, Kiskoszmoly (Bars) 1744. P.
Patay Jakab szabó, Alsószuha 1791.
Patay Sámuel belsőszóló, Tiszaújhegy 1743. P.

*Az egyes nevek és foglalkozás után álló helységneve és szám azt jelenti, hogy honnan és melyik évben költözött Debrecenbe. Az évszám után álló nagy betűk az utcát jelölik, és pedig: C = Cegléd; Cs = Csapó; H = Hatvan; Pf = Péterfia; P = Piac; és V = Varga-utca.

Ma, pénteken **HAGGENMACHER** **Őszi sörbemutató** **Gambrinus**-ban **választékos étlap, haikülönlegességek** **Magyar Gyula** **és zenekara muzsikál**

Hírek

1936 szeptember 25., Péntek.
Prot.: Klegfás, Kath.: Gellért vt.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Kigyó”, Mihalovits Jenő, Piac-u. 33., a városházzal szemben. — „Magyar korona”, Sz. Tóth Béla, Péterfia-u. 10., a ref. gimn. szemben. — „Csillag”, Beke Barna, Árpád-tér 1., a templommal szemben. — „Sas”, özv. Mandel Józsefné, Hatvan-u. 70., a kisállomás mellett. — „Szt. Háromság”, Homokkert, Szabó Kálmán-u. 14.



A Meteorológiai Intézet jelentése:

Hazánkban ma változóan felhős ég mellett a hőmérséklet általában 26–28 fokig, az északnyugati és északi határvidékeken 24–25 fokig emelkedett. Estét nem jelentették.

PROGNÓZIS: Gyenge légáramlás, változó felhőzet, reggel több helyen köd. Az északi megyékben egy-két helyen kisebb záporosók. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Kiszúrták a szemét a miklósnapi politikai vita hevében

A múlt évben Dadányi Miklós sajtószövedői földbirtokos nevenapján szerenádott a falubeli dalárda a földbirtokosnak. Dadányi a megtiszteltetést 15 liter borral viszonozta, amit a dalárda tagjai az iskolában fogyasztottak el. Később újabb 10 liter bort hozattak, s az emelkedő hangulatban ifjú Bendász Imre és Ondó Lukács között politikai pártállásuk miatt szóváltás keletkezett. Kések kerültek elő, s a küzdelembe beleavatkozott Molnár

István is.

A heves küzdelemben Ondó Lukács a karján, nyakán és a szemén kapott súlyos sebeket, s jobbszemévilágát is elvesztette. A szúrkálás ügye bíróság elé került és a miskolci törvényszék ifjú Bendászt súlyos testisértésért 8, Molnár 6 havi börtönrre ítélte. Másodfokon tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni ítélőtábla, amely Molnár büntetését felemelte 8 havi börtönrre. Az ítélet nem jogerős.

— A debreceni Ujságíró Club rendkívüli közgyűlése. A Debreceni Ujságíró Club 1936 október 9-én délután 4 órakor a club helyiségében rendkívüli közgyűlést tart. Tárgysorozat: A főtájkari állás betöltése. Esetleges indítványok. Az indítványokat az Elnökség címére legkésőbb október 3-án délig az Ujságíró Clubban kell beadni igazolás mellett. Elnökség.

— **Lezuhant a háztetőről egy bádoggosged.** Munkásszerencsétlenség történt ma délelben Budapesten a Viola-utca 32/B. számú házban. Napok óta dolgozott a ház tetején a párkányon Karácsonyi Lajos bádoggosged. Ma munka közben megszedült, lezuhant az utcára és koponyaalapú törést szenvedett. Életveszélyes állapotban volt, amikor a mentők az úszokutcai kórházba szállították.

— **Hűsz pengő büntetés tulajdon elleni kihágásért.** A tiszalöki járásbíróskor Skarabik Jánosné, a tiszalöki juhász feleségét felmentette a lopás vádjától. Az ítélőtábla azonban tegnap tárgyalásán tulajdon elleni kihágásban mondta ki bűnösnek, s ezért 20 pengő pénzbüntetésre ítélte.

— **Vattay Margit táncintézetében** október 1-én diák, — 4-én főiskolai hallgatóknak táncanfolyam kezdődik. Kossuth-utca 11.

— **Fogal olyan fehérek lesznek, mint a gyöngy,** ha reggel és este ODOL-FOGPEPPEL tisztítja. Ez a fogpép a legfinomabb anyagokból készül, amelyek nem sértik fogainak zománcát és mégis fényesfehérré tisztítja őket. Pompás ízű, frissít és élénkít.

Összeharapdált a farkaskutya egy gyermeket

A debreceni római katolikus temető mellett levő Budai Ézsaiás utcán egy farkaskutya összemarcangolt egy gyermeket. Mag Mihály városi hajdú, Budai Ézsaiás utca 48. számú házának udvaráról kiszabadult hatalmas farkaskutyája és az utcán játszódó gyermekek közül B. Nagy Béla öt éves gyermekét összemarcangolta. A hatalmas véreb csattogó fogakkal esett neki a megrémült gyermeknek, akinek már annyi ideje sem volt, hogy valamivel védekezzen. Társai, amikor látták, hogy a kutya megtámadta, elmenekültek.

B. Nagy Bélát csak a járőrelők mentették meg a kutya karmai közül. Azonnal bevitték a mentőállomásra, ahol a gyermeket első segélyben részesítették. Ezután a gyermek szülei megjelentek a rendőrségen és feljelentést tettek a kutya tulajdonosa ellen. A halóság elrendelte a kutya megvizsgálását, hogy vajjon, nem volt-e veszélyes, amikor a gyermeket megharapta.



— **Bérbeadó bolthelyiség.** A városháza épületének kossuthutcai frontján a Névényvédelmi Iroda által jelenleg elfoglalva tartott bolthelyiség kétharmadrésze azonnal bérbeadó. A bérbeadó eljárástól folyó évi október hó 1-ig a jog- és pénzügyi ügyosztályba (I. em. 37. sz.) nyújtandók be. Polgármester.

MA, pénteken Őszi sörbemutató halászlével és túrós-csuszával ANGOL KIRÁLYNÖBEN

— **Frontharcosok figyelmébe.** Szeptember 25-én (pénteken) este 7 órakor bajtársi összejövetelt tartunk az Otthon helyiségében (Ferencz József-út 36., régi postaépület), melyre a bajtársakat szeretettel meghívjuk. Elnökség.

— **Véletlenül combjába szúródott a kés.** Különös szerencsétlenség történt csütörtökön délelőtt. Tóth Zoltán napszámos, Honvédtemető-utca 37. szám alatti lakos késével faragott valamit. Közben a kés megesúszott és belefúródott bal lábának combjába. Tóth azonnal besietett a mentőállomásra, ahol első segélyben részesítették, majd sebtét bekötötték és orvosi kezelésre utasították.

— **Baltás családi dráma Rákospalotán.** Véres családi dráma játszódott le ma éjjel Rákospalotán a Kemény Zsigmond-utca 31. számú házban. Nagy Lajos 45 éves gyármunkás italos állapotban tért haza. Otthon dühöngeni kezdett felesége szemrehányásai miatt. Előbb ütlegelni akarta az asszonyt, majd a konyhában felragadott egy baltát és azzal kergette feleségét, aki öt gyermekével sikoltozva menekült dühöngő férje elől az udvarra. Az asszony ekkor elővette a fejszét, amelyet állítólag a férfi az ágy mellé helyezett és elkeseredésében kétszer fejbeverte férjét, úgyhogy annak koponyája megrepedt. A szomszédok értesítették a rendőrséget, kijötték a mentők is, akik az eszméletlen Nagy Lajost az újpésti gróf Károlyi-kórházba vitték. A rendőrség a szerencsétlen asszonyt saját érdekében őrizetbe vette és megindította a vizsgálatot a véres családi dráma ügyében. Nagy Lajos életbenmaradásához nincs remény.

— **Félholtra verte a hérlő a földbirtokost.** Keoskemétről jelentik: Kiss Imre 46 éves földbirtokost szerdán este a földbérlője, Kovács István hadirokkant furkós bottal félholtra verte. A földtulajdonos és a földbérlő között már évek óta peres viszony folyik. Csütörtökön került volna a sor a törvényszék döntő tárgyalására. Ezt megelőzőleg Kovács felkereste lakásán Kiss Imrét és rövid szóváltás után megverte. A földbirtokos életveszélyes állapotban fekszik a keoskeméti kórházban.

— **Singer Gyula állami vizsgázott fővárosi fogász** Budapestről, ahol 25 évig működött. Debrecenbe, Bethlen-utca 23. szám alá költözött, ahol a praksisát modern, higiénikus berendezéssel megkezdte. Olcsó árak mellett készíti a legmodernebb fogmunkákat. Vidékieknek soronkívül. Fogpótlásnál foghúzás díjtalan.

— **Magyar grafikusok sikere Olaszországban.** Az olasz-magyar grafikai kapcsolatoknak értékes bizonyítéka az a tanulmányozózat, amelyet nemrégben kezdett meg közzélni dr. Tóth Ervin tollából két nagy olasz művészeti folyóirat, a L'Arte Grafica és a Revista D'Arte. A tanulmányban G. Szabó Kálmán művészetével foglalkozik, amelyben rámutat a művész biztos rajtzudására. A tanulmányról Luigi Servolini egyetemi tanár emlékszik meg meleg szavakkal és azt írja, hogy G. Szabó Kálmán magasrendű tehetség, akinek változatos skáláján az Alföld és az olasz tájak lírai hangulatától a bibliai mély átérzésig minden érzés kifejezést keres és talál. Servolini nagy elismeréssel ír Vadász Endre magyar grafikusról is.

— **Meghalt, mielőtt megkapta a kitüntetést.** Pécsről jelentik tudósítónk: A belügyminiszter elismerő oklevéllel és 100 pengő pénzjutalommal tüntette ki Nyanyai Antalné, a pécsi szegényház lakóját azért, mert pécsi családnál 50 évnél tovább szolgált hűséggel és becsülettel. Az okirat és a 100 pengő tegnap érkezett meg Pécsre, de már elkésve, mert Nyanyainé a szegényházban időközben meghalt.

— **Kerékpárlapás.** Kengyel Lajos, Kigyó-utca 10. szám alatti lakos tegnap délelőtt a hatvanutcai református püspöki palotába ment. Kerékpárját a püspöki palota harmadik lépcsőházában helyezte el. Mire a dolgát elintézte, ismeretlen tettes ellopta a kerékpárt és azzal el is karikázott. Kengyel Lajos feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

— **Megszidta az apja, vonat elé ugrott egy 21 éves legény.** Kálcsáról jelentik tudósítónk: Kálcs községben, nem messze az állomástól, véres, összeroncsolt férfitestet találtak. A osendőrségi nyomozás megállapította, hogy a vonatforgalomszabályzatát Bréde József 21 éves kálcsói gazdalezény, aki azért vetette magát a vonat elé, mert apja megszidta a kimaradása miatt. Bréde bejelentette apjának, hogy szüreti mulatságra megy. Apja este 11 óráig adott neki kimenőt, de a legény alaposan leitta magát a bálón és nem mert ilyen állapotban hazamenni. Csak másnap tért haza, ahol apja heves szemrehányásokkal fogadta. Ezt annyira szívére vette, hogy eltűnt otthonról és a budapest—kiskunhalasi gyorsvonat elé vetette magát, amely darabokra szaggatta.

— **A református tanítótestület közgyűlése.** A ref. tanítótestület szeptember 25-én, pénteken délután félnegy órai kezdettel közgyűlést tart, melynek egyik igen fontos tárgya lesz Uray Sándor ref. lelkész, kormányfőtanácsos előadása. Másik fontos tárgy az évi rendes tisztújítás megejtése. Törös Károly ugyanis, ki hét éven át volt a testület elnöke, más téren való többoldalú elfoglaltsága miatt kénytelen megválni elnöki tisztétől s vele együtt lemond az egész tisztikar. Így új választásra kerül sor. Erre a fontos gyűlésre a tagok teljesszámú megjelenését kéri az elnökség.

— **A szobafestő, mázó és címfestő szakosztály** pénteken este félhét órai kezdettel az ipartestület tanácsstermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: a budapesti gyűlésről beszámoló, valamint egyéb fontos ügyek. Az ülés fontos voltára tekintettel a szakosztály tagjainak feltétlenül és pontos megjelenését ezúton is kéri a szakosztály elnöksége.

— **Besurranó tolvaj működik.** Csütörtökön délelőtt Szabó Mártonné, Veres-utca 25. szám alatti lakos lakásának ajtaját nyitva hagyta és pár percre kiment a konyhából. Közben ismeretlen tettes behatolt a konyhába és a szekrényben lévő készpénzből kivett 14 pengő készpénzt. A tolvaj ezután hirtelen elmenekült. Szabóné megdöbbenve vette észre a vakmerő lopást. Feljelentette a rendőrségre, ahol ismeretlen tettes ellen megjelentette a feljelentést.

**A MAGYAR FÖLD ÉS NÉPE
PROBLÉMÁIRÓL TÁRGYAL
A MAGYAR NÉP HETE
KIÁLLÍTÁSSAL KAPCSOLATOS
KONGRESSZUS**

A Turul Szövetség október 2. és 11. között rendezi a Magyar Nép Hete kiállítását a városi Iparcsarnokban, amelynek az előkészületei amerikai tempóban folynak. Közülük másfélszer munkás építi a kiállítást és a kiállítás iránt nemcsak a fővárosban, hanem a vidék részéről is nagy érdeklődés nyilvánul meg annál is inkább, mert a kiállítás látogatói 50%-os utazási kedvezményben részesülnek nemcsak a vasúton, hanem a helyi érdekű vasutakon és a hajókon is. A kiállítással kapcsolatosan a Turul Szövetség „Nép, föld, egészség” címmel kongresszust is rendez, amelyen a magyar népek és földnek problémáit vitatják meg. Az október 5-én kezdődő ötnapos kongresszus a legkiválóbb szakírók, publicisták és képviselők előadásában a következő problémákat tárgyalja: 1. Kinek és mennyi kenyeret ad a magyar föld. 2. Az export jelentősége a nemzet életében. 3. Termelés és megélhetés. 4. Város, falu, tanya. 5. Parasztság és értelmiség. 6. Népesség és népbiztosítás. 7. A falu menekülése. 8. A számok tükrében.

Az előadásokhoz máris számos hozzászóló jelentkezett, úgyhogy a kongresszus iránt tanúsított érdeklődés egyre emelkedik.



Megnyílt a katolikus sajtó nemzetközi kongresszusa. Vatikánvárosból jelentik: Ma délután nyitották meg ünnepélyes keretek között a katolikus sajtó nemzetközi kongresszusát. A megnyitáson a Vatikánban tartózkodó kardinálisok, a diplomáciai kar képviselői és 25 állam megbízottai voltak jelen. Pacelli bíboros államtitkár nyelven üdvözölte a megjelenteket.

Csodálatos módon gyógyult meg négy ember Loreto-ban. Rómából jelentik: A loretoi szentélyben tartott ünnepélyes szertartások alkalmával több csodálatos gyógyulás történt. Négy beteg évек óta tartó részleges bénulásból gyógyult meg egyik pillanatról a másikra az istenszertelek alatt. Egy gyermekbénulásból kifolyólag négy éve jární nemtudó fiú a maga lábán ment haza a templomból, egy idős asszony, akit hónapok óta csak mesterségesen tudtak táplálni nyelcsőrákja miatt, a szentmise után teljesen gyógyultan hagyta el a templomot.

Halállal fenyegetik az amerikai rádiópáter. Cincinnati (Ohio), szeptember 25. A rendőrség Coughlin páter mellé őrséget állított, mert a rádiópap tömegesen kapja a fenyegető leveleket, hogy őrizkedjék a korteskedéstől, különben megölik. A szociális igazság nemzeti szövetsége, amelyet Coughlin alapított, szintén őrzi vezérét, aki korteskörutat tesz Ohio-ban.

Hirdetmény. Tiszafüred községben 1936 október hó 8-án meghirdetett országos állat- és kirkodóvásár vármegyei alispán úr engedélye alapján október 22-én (csütörtöki napon) lesz megtartva, Vásárbérlő.

Félmilliárdos örökség. Párisból jelentik: Október 15-ére tüzte ki a penszilvániai bíróság az ítélezést Garnett Henriette asszony félmilliárd franknyi öröksége dolgában. Garnett Henriette Schaep-terben (Elzász) született és amerikai állampolgár lett. Mintegy száz elzászi lakos lázas buzgalommal gyűjtötte össze okmányait és küldte Amerikába az örökségre való igényének bejelentésével.

**„Négy szerelmes igaz férfitü”
verekedési ügye a bíróság előtt**

Érdekes, nem mindennapi ügyet tárgyalt a debreceni járásbíróság csütörtökön. Négy bagaméri legény állott a bíróság előtt. A négy legény egyidőben udvarolt Vörös Teréznek és az egyik napon a véletlen csodálatos játéka folytán egyszerre érkeztek meg a leány ablaka alá. Itt vitatkozni kezdtek azon, hogy kit szeret a leány. Mindegyik a maga személynét toltta előtérbe s így érthető, hogy ököltre került a sor.

A négy legény, Nagy István, Seres Béla, Nagy Béla és Takács József, — mivel így sem tudták eldönteni a kérdést, — kölcsönösen feljelentették egymást könnyű testiértésért. A bíróság előtt Nagy István előadta, hogy a verekedés tulajdonképpen azzal kezdődött, hogy ő, mint akit a leány szerel, a fenébe akarta küldeni a többit. Erre Takács rávilágított a lámpá-

val, ez pedig a falusi vélemények szerint sértés. Mikor aztán Takács a világitást felszólítására sem szüntette be, nekiugrott társának és a következő pillanatban megkezdődött az általános verekedés. Előadta a bíró kérdésére, hogy most egyikük sem udvarol a leánynak, mert az nemrégiben feleségül ment egy öltök legényhez, Köszezh Kovács-hoz.

A bíró figyelmeztette ezután a négy legényt, hogy jobb lesz, ha kibékülnek, mert máskülönben mind a négyjüket meg kell büntetni.

A szerelmes legények erre nagy hűmmögve egymás kezébe csaptak, mert — mint mondták: nem érdemli meg egy leány, hogy négy igaz férfitü veszekedjen érte. A bíróság erre megszüntette az eljárás a négy „igaz férfitü” ellen.

Nem azonos. Idős Hajdu István Thaly Kálmán-utca 13. szám alatti lakos felkérte szerkesztőségünket annak közlésére, hogy az írógéptolvaj Hajdu István „költővel” nem azonos.

Felsőörs díszpolgárrá választotta dr. Darányi Kálmán miniszterelnökhelyettes. Budapestről jelentik: A balatonfüredi kerülethez tartozó Felsőörs község küldöttsége kihallgatáson jelent meg dr. Darányi Kálmán miniszterelnök-nél, hogy átadhassa a község díszpolgári oklevelét. Dr. Darányi Kálmán miniszterelnökhelyettes néhány szíves szóval köszönte meg az iránta tanúsított szeretetet.

A Vasgárda izgatásai miatt a román trónörökös kénytelen Angliában tanulni. Londonból jelentik: A Reuter-iroda bukaresti levelezője feltétlenül megbízható forrásból úgy értesül, hogy Mihály román trónörökösnek azért kell egész váratlanul angol középiskolába beiratkoznia, mert a Vasgárda féktelen izgatásai miatt be kellett zárni az ifjú herceg számára fenntartott udvari középiskolát. Ennek az iskolának tizenkét tanulója a különböző társadalmi osztályok, továbbá fajok és nemzetiségi csoportok képviselőiből válogatták össze abban a reményben, hogy a trónörökös személyes barátkozása az e csoportokhoz tartozó fiúkkal elősegítheti a Romániában dúló nemzetiségi ellentétek áthidalását. A Vasgárda kisebbségellenes izgatásai beszűrdöttek a „királyi demokratikus iskolába”, amely ennek folytán elvesztette minden létjogosultságát. A fiatal herceg a legnagyobb sietséggel csomagol és már a jövő héten Angliába utazik.

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések: Papp Elek váll. szerelő — Sluga Anna; Gsorba Péter fm. — Szücs Mária; Kiss Gábor npsz. — Sajtós Pirokka; Ocsenász József kályhas. — Szücs Gabriella; Balogh Sándor kövező — Varga Erzsébet; Fási Gábor npsz. — Kovács Mária; Friczlauf Béla cipész s. — Madai Mária; Szilágyi János lakatos m. — Bán Olga.

Születések: Tóth József majoros, leány Irma. Kerékgyártó András gazdák. leány Julia. Gulácsi István cipész s. fiú István. Szatmári Sándor gyári munkás, fiú Sándor. Varga Gábor cipész s. leány Eva.

Halálozások: Steiner Mór izr. 75 éves. Arany J. u. 47. Özy. Kiss Andrásné ref. 66 éves. Kishegyesi-út 40. Konkoly Thege Gábor ref. 54 éves. Budapest. Stern Bertalané izr. 61 éves. Kécses-u. 4. Szabó Elemér ref. 33 éves. Turistvándi. Szató Lajos ref. 41 éves. Földes. Szabó Máténé ref. 41 éves. Varga-u. 14. Oláh Margit ref. 5 éves. Haláp 73. Baja József ref. 84 éves. Matvás kir.-u. 40.

Sírkövek

**nagy választék és jutányos árban
HARKANYI E. ÉS FIA
szobrász és kőfaragó mestereknél
Piac-u. 83.**

Emésztési nehézségek, gyomor-fájás, gyomorégés, csalánkiütés, rosszullét, fejfájás, idegizgalom, álmatlanság esetén a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz megszünteti az emésztési zavarokat, fertőtleníti a gyomrot és a beleket, a vérkeringést helyes utra tereli és felrészíti a szellemet.

Vaklárma. Csütörtökön délben telefonon arról értesítették a debreceni tűzoltóállomást, hogy a Vigkedvű Mihály-utca 45. számú házban tetőtűz ütött ki. A tűzoltók azonnal kivonultak a helyszínre és ekkor látták, hogy mindössze rövidzárlat okozta szobafűzőről van szó, amelynek következtében elégett a falon három méter villanyzsinór. A tűz Varjasi István városi tisztviselő lakásában történt vasalás közben.

A kolozsvári hadbírósg megállapította Hirschler prélatus ártatlanságát. Kolozsvárról jelentik: Fersigan Romulus kolozsvári ügyvéd bünyvadi feljelentést adott be Hirschler József kolozsvári prélatus-kanonok ellen. A feljelentés szerint Hirschler 1927-ben 600.000 forint holland kölcsönt vett fel, amelyet a román állam veszélyére és károsítására szánt és használt fel, azzal irredenta-és propagandacélokat szolgált és ezzel államellenes izgatást követett el; egyike a legismertebb irredentistáknak és magyar kémeknek; 1934 decem-berben a főtéri Mátyás-templomban irredenta beszédet mondott, a román állam ellen izgatott. A hadbírósg most megállapította, hogy a prélatus-kanonok ellen felhozott vádak közül egy sem felel meg a valóságnak és ezért semmiféle eljárásnak nincs helye.

Itt a repülő autó. Philadelphiből jelentik: Az egyik gyárban sikerült olyan repülőgépet szerkeszteni, amely átlakítható gépkocsivá. Az új rendszerű alkotmány levegőben óránként 100 kilométer, földön pedig óránként 30 kilométeres sebességgel tud haladni. Ara 8000 dollár lesz.

A szenvedő beteg nőket reggel éhgyomorra egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz 2-3 óra alatt könnyű, lágy bélkiürüléshez segíti és ezáltal igen sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre.

Elismerések a református tanítóképző működése iránt

A napokban több olyan esemény történt, amelyből méltán lehet következtetni egyes tényezők elismerésére a debreceni ref. tanítóképzőintézet működése iránt. A debreceni tanárképző gyakorlógimnáziumában a testnevelést Somorjai László tanítóképzőintézet tornatanárra bízta. A budapesti pedagógiai szemináriumban, amelynek egy évi tanfolyamán készült elő a fővárosi tanítóságra a fiatal okleveles tanítókat, az 1936-37. iskolai évre a debreceni tanítóképzőintézetben végzett két ifjú tanítót, Tóth Istvánt és Zsom Gyulát felvették. Ebben a szemináriumban a tanulók száma 20. Most nyílt meg szeptember 1-én újonnan a gazdasági szaktanfőintézet Kecskeméten, ahol a tanulók száma 15, akiket az összes magyarországi tanítóképzők kitűnő tanulóiból vesztek fel. Ebbe az intézetbe szintén a debreceni ref. tanítóképzőintézetben most júniusban végzett két ifjú okleveles tanítót: Harangozó Istvánt és L. Szabó Imrét vették fel.

Végül megemlíjük, hogy az itt végzett fiatal tanítók közül, akik most szolgáltak le önkéntesi évüket, három marasztaltak vissza s utaltak be a tiszti iskolába, hogy őket a katonai pályára neveljék. Mindezek az elismerések egyfelől az intézet lelkiismeretes működésének, másfelől azon szigorú kiválasztásnak tulajdonítható, amellyel a debreceni ref. tanítóképzőintézetbe a felvétel történik.



A DEBRECENI MÁV FILHARMONIKUSOK A „HALADÁS” JUBILÁRIS HANGVERSENYÉN

Megemlékeztünk már róla, hogy a „Haladás” dalkör október 4-i jubiláris hangversenyén Szombat-helyen a debreceni MÁV Filharmonikusok 80 tagú zenekara is közreműködik.

A hangversenynek legkiemelkedőbb száma kétségkívül ennek a kiváló együttesnek a fellépése lesz. Műsoron a következő művek szerepelnek: Goldmark: „Sakuntalanyitány”. Mozart: „D-dur” szimfónia és Liszt: „Gaudemus”.

Maga a zenekar 14 éves multra tekint vissza. Fűvésai vasutas alkalmazottakból regrutálódnak, míg vonóssai a vasutasokon felül zeneiskolai és középiskolai tanárok, orvosok, ügyvédek, mérnökök és egyetemi hallgatók. Ez az országos-hírű zenekar Abrányi Emil operaházi karnagy vezetése alatt hatalmasat fejlődött, majd Zsolt Nándor dirigálásában egyre tökéletesebb lett. Zsolt halála után Sauerwald Géza székesfővárosi zeneiskolai tanár vette át, akinek a zenekarral ez lesz a bemutatkozó előadása.



Megölte a bokszmérkőzés izgalma. Newyorkból jelentik: Paducahban (Kentucky) Demington képviselő rádiókészüléke mellett hirtelen meghalt. Megállapították, hogy Louis és Ettore ökölvívóharcának hallgatása közben szélütés érte.

Csecsemőholttest a cipődobozban. Budapestről jelentik: A kora reggeli órákban a légymányosi tó környékének egyik lakója rémülten sietett az őrszemes rendőrhöz: — Borzalmas dolgot találtam a tó partján, tessék gyorsan jönni, egy csecsemő holtteste fekszik ott.

A rendőr a járókelő útmutatása alapján hamarosan rátalált a tó partján levő csecsemőholttestre. Egy cipődobozba rejtették el a párnapos halott leánycsecsemőt. Nyakán kétszer átszavarta vastag, fekete cipőzsinór volt. A gyermekholttestet beszállították a törvényszéki bonctani intézetbe. Megállapították, hogy a leánycsecsemőt cipőzsinórral fojtották meg.

Naményi gyorsíróiskolában

folyik a gyorsíró-és gépirónok szakszerű kiképzése. Tanfolyam után állami vizsga, államérvényes bizonyítvány. — Helyesírástanítás, Batthyány-utca 11. szám.

Színház Mozi

A SZÍNHÁZI IRODA
KÖZLEMÉNYEI

Görl-sorozat. Nagyon csinos, széparcú és alakú, táncstudással és hanggal rendelkező úrilányok jelentkezzenek a színház titkári hivatalában reggel 8-tól 10-ig és délután 2-4 óra között a görl-iskolába való kiképzésre, esetleges alkalmaztatással.

A színházi elővételi pénztára e hó 26-án, szombaton reggel megkezdte a megnyitót és a következő előadások jegyeinek előjegyzését, illetve árusítását. Pénztári órák: naponta színi-évac kezdetéig délelőtt 9-11-ig, délután 3-6-ig.

Bérlétek kötése naponta délelőtt 8-10-ig, délután 2-4-ig a Csokonai-színház földszinti titkári hivatalában.

„A JÁNOS VITÉZ” ÉS JEROME MODERN MISZTÉRIUMA A CSOKONAI SZÍNHÁZ MEGNYITÓ ELŐADÁSÁN

Mint már közöltük, október 1-én, esztendőnkön nyitja új évadját Horváth Árpád igazgatása alatt a Csokonai Színház és a díszes megnyitón Kacsóh Pongrácz örökbeesü daljátéka, a „János vitéz” kerül színre. Bercsényi Tibor szenciát költő új díszleteivel és Hász Aladár a régi tradíciókat kimélyítő és felhívó pompás rendezésében. Kardos István karmester teljesen új zeneti beállítását teszi különösen érdekessé ezt a magyar remekművet, amelynek émszerepét D. Kovács József játssza és a többi főszerepben Jurik Ica mint Huska, Horányi Carola mint a francia királyleány, Bagó szerepében Szabó László mutatkozik be, míg a gonosz mostohát Szilágyi Zsóka, a francia királyt Alszegey Lajos, Bartóll csillagász Hercegh László, a strázsamestert Illyés Sándor alakítja.

A „János vitéz” után első premierként Jerome K. Jerome modern Krisztus-misztériuma, „Valaki jár itt” kerül bemutatásra Thuróczy Gyula elmélyült rendezésében és Bercsényi Tibor finom díszleteivel. A főszerepekben a drámai társulat tartja bemutatkozását: Sívó Mária, Török Vera, Halassy Mariska, Bejczy Margit, Kőműves Sándor, Sárnyassy Miklós, Hercegh László, Szabó Imre, Kamarás Gyula és Nagy Endre játsszák ennek a szívbemarkolóan emberi darabnak főszerepeit.

A megnyitó előadás jegyeit e hó 26-tól kezdve délelőtt 9-11 és délután 3-6 óráig a színházi pénztár árusítja, de tekintettel a nagyszámú előjegyzésre — Angyal titkárnál a jegyek előre is biztosíthatók máris mindennap délelőtt 8-10-ig és délután 2-4-ig a színház előcsarnokából nyíló irodában. Valószínűnek látszik, hogy pénztáryitásra előjegyzésben a jegyek legnagyobb része gazdát talál már és így ajánlatos amennyit előadások jegyeiről jókorán gondoskodni.

VIGOPERA FILMEN

A hangosfilm egészen új zenei kultúrát teremtett. Azok a tömegek, amelyek a némafilm idején jórészt csak egy nem egészen jól hangolt és egy még ennél is hamisabban játszó hegedű húrjain kapnak a muzikában a világ zeneirodalmának remekait, amelyekre — valljuk be — sokszor rá sem lehetett ismerni, a hangosfilm korszakában remekül bemutatott, hatalmas szímfonikus zenekarok közvetítésével kapják a legszebb, leggrandiózusabb zeneműveket. A hangosfilm természetesen szívesen fordul az operához és ez teremtette meg a „Moristák” szerepeltetésével készült filmek műfaját.

A komoly operák azonban sohasem arattak teljes sikert, hiszen a közönség a moziban mégsem tudja a legmagasabb muzikális élvezni. Stan Laurelnak és Oliver Hardynak, a két világhírű komikusnak jutott eszébe, hogy a vigopera műfaját kellene a filmen feltárolni, elsősorban azért, mert a zenéje közvetlen és könnyű, másodsorban azért, mert ez szórakozást nyújt. Így készült el a „Fra Diavolo”, amely annadidején jogosan aratott világsikert. A „Fra Diavolonak” testvérfilmje a „Cigánybeesület” című új Laurel-

Hardy-film, mely már sokkal mozgalmasabb és még tökéletesebb, mint a „Fra Diavolo”. A Cigánybeesület Balfe: Cigányvér című operája motívumait használta fel. Ez a kitűnő vigopera a magyar színpadokon még nem került ugyan bemutatásra, de a partitúrának

nincs egy hangja, melyet a közönség ne ismerne, viszont a libretto olyan tökéletes és szerpei annyira Laurel-Hardyra szabottak, hogy a két világhírű komikus nem is választhatott volna jobb témát magának, mint ezt a vigoperát.

TESTEDZÉS

Keveczky Rudolf lemondott Opatá Zoltán lesz a Bocskay új edzője

Az utóbbi időben a Bocskay gyengébb szereplésével kapcsolatban egyes körök indokolatlanul azt hangoztatták, hogy a Bocskaynak azért nem megy a játék, mert a csapat a tréningeken kifárad. Keveczky Rudolf ennek következtében beadta lemondását.

Keveczky Rudolf a Bocskay fennállása óta állandóan dolgozott. Kezdetben mint játékos egyik legerősebb oszlopa volt a csapatnak. Ki ne emlékezne még a híres Keveczky-szögére. Az idő azonban eljár a játékosok felett is. Keveczky Rudolf is kiöregedett mint játékos, de a vezetőség azzal jutalmazta a kiváló játékos érde-

mekben gazdag szereplését, hogy megválasztotta edzőnek. Keveczky Rudolf iparkodott is azt a stílust a fiatal játékosokba belenevelni, amely stílussal a Bocskay ismertette tette nevét az egész futballvilágban.

Keveczky Rudolf örökét a mai nappal Opatá Zoltán veszi át, Opatá Zoltán neve nem ismeretlen Debrecenben, mert a Bocskaynak már volt játékosa és edzője is. Reméljük, hogy Opatá Zoltán, aki ma veszi át a csapat edzését, megtalálja az útát a játékosokhoz és ismét nagy csapatot farag a Bocskayból.

A BOCSKAY SZOMBATON UTAZIK EL FELVIDÉKI TURÁJÁRA

Mint ismeretes, a Bocskay a vasárnap lejátszandó osztrák magyar válogatott mérkőzésre nem ad játékosot. Így az üresen maradt vasárnapot a Bocskay arra használja fel, hogy a felvidéken egy rövidebb turát bonyolít le Zsolnán és Zólyomban.

A csapat a következő játékosokkal utazik el szombaton: Varga — Vágó, Janzós — Palotás, Boros, Békési — Hevessy, Berecz, Teleki, Orosz, Finta és Gyulai. Vasárnap Zólyomban játszik a csapat Hajdu válságdíjért, hétfőn pedig Zsolnán vendégszerepelnek. A csapat kedden már vissza is érkezik Debrecenbe.

Vasárnaphoz egy hétre a magyar válogatott Bukarestben vendégszerepel. Nem lehet tudni még az összeállítást, de minden jel arra mutat, hogy erre a napra ki-sorsolt Bocskay—Phöbus mérkőzést csak hétköznap, 11-én lehet lejátszani.

VALOGATTAK A KAPITÁNYOK

Nagy érdeklődés előzte meg az osztrák —magyar válogatott mérkőzés csapatösszeállítását. A kép kapitány, Dietz és Meissl tegnap állította össze a csapatot, amely mindkét részről meglepetéssel szolgált.

A magyar csapat a következő lesz: Szabó — Polgár, Fekete — Seres, Szücs, Lázár — Sass, Vineze, Cséh, Toldi, Titkos. Tartalékok: Pálincás, Biró és Kocsis.

Az osztrák csapat a következő: Zöhrer — Sesta, Selmaus — Adamek, Hoffmann, Nauseh — Riegler, Stroch, Sindelar, Binder, Fuchsberger.

Meissl a válogatásban sokkal bátrabbnak nyilvánult, mint Dietz, mert Fuchsberger vidéki amatőr játékost beállította. Ausztriában ez az első eset, hogy a válogatásban vidéki és amatőr játékosok játszik. A magyar csapat összeállításánál egyenesen az a meglepetés, hogy a nagy formában lévő szegedi játékosok kimaradtak a csapatból.

VASÁRNAP CSAK EGY AMATŐR MÉRKŐZÉST JÁTSZANAK DEBRECENBEN

Vasárnap a Bocskay nem tartózkodik itthon és a sorsolás különös szeszélye miatt akkor, amikor Nyíregyházán három amatőr mérkőzést játszanak le. Debrecenben csak egy amatőr mérkőzést kerül lebonyolításra.

A Villanygyár jóképességű csapata játszik bajnoki mérkőzést a tavalyi bajnokkal, a KASE-val. A többi hat mérkőzést vidéken játsszák le.

Nyíregyházán: DVSC—NyKISE, NyTVE —MTK, Textil—NyVSC

Nyírbátorban: NyAFE—KMOVE

Nagykállóban: NSE—DEAC

Berettyóújfaluban: B. Tarul—P. MÁV.

EGYETEMI ÉS DEAC IFJÚSÁGI ÖTTUSU BAJNOKI VERSENY

A DEAC atletikai szakosztálya szeptember 27-én délután 3 órai kezdettel az egyetemi sporttelepen rendezte meg a DEAC 1936 évi és az egyetem 1936-37 tanév ifjúsági pentatlon bajnoki versenyét, az alábbi feltételekkel: Versenyszámok sorrendje: Távolugrás, Diszkoszvetés, 200 m-es síkfutás, gerelyhajítás, 1500 m-es síkfutás. A versenyen részt-

vehetnek a DEAC ifjúsági tagjai (középiskolások is) s a Tisza István Tudományegyetem 1936-37 tanév első felére beiratkozott azon rendes és rendkívüli hallgatói, akik a DEAC-ba felvételtek. — Nevezni a helyszínen lehet, nevezési díj nincs. Díjazás: A versenyek győztesei a DEAC 1936 évi illetve az egyetem 1936-37 tanév ifjúsági pentatlon bajnokaként viselt kis bronzplakettet, a második nagy ezüstöt, a harmadik nagy bronz érmét nyer, míg a többi helyezettek a DEAC jelvényét nyerik. Azok a DEAC tagok, akik a klubbajnokságot háromszor egymásután, vagy ötször sorrend nélkül megnyerik, a DEAC örökös bajnoka címét nyerik.

KÖNYVESHÁZ

KARÁCSONY BENŐ: NAPOS OLDAL (Révai kiadás)

A mai magyar irodalomnak örvendetes jelensége, hogy jelentékenyen megnövekedett az igazi humoristák száma, akik az élet jókedvű, derűs eseményeit szemlélik és még a kellemetlenséget, a mindenkinek kijáró rossz sorsot is vidáman fogadják.

Egy jókedvű, pompás humorú fiatalember Karácsony Benő Napos oldal című regényének hőse, akit kidobnak állásából és visszamegy falujába, apja kis malmába. Idillikus nyugalmát jóízű szerelmi kalandok, apró-cseprő helyi ügyek keverik fel, s egy napon nyughatatlan vére nem hagyja tovább falujában, kergeti másfelé. Megjárja Páris, a művészpályát, a házasságot, hogy vidám kesernyés, de min-

APIRÓ HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS

Bundát

készít, alakít a legújabb divat szerint Katona Vilmos szücs, Arany Bika-udvar, József kir. herceg-u. 1. sz. 7113

Mint csodáról beszélnek

a

98 filléres

hosszu ujj

női divat

bluza inkról

H A U S

Harisnyaház, Bádagos-u. 1

Cigányzenc.

jó bor, friss sör, magyar Lonyha várja a Bagolyvár vendéglőben, Hid-utca 14. Telefon 19 31.

SCHIFFER JÓZSEF

üvegesizoló- és tüköryártástelepe. Homokszórás, üvegminitázás. Széchenyi-utca 42. szám. Iparművészeti kiállításokon kiállítva arany- és ezüstérmekkel. 6506

NYOMOZÓ IRODA

Megannyomozó iroda.

Szabó nyug. detektív nyomoz. megfigyel, informál. Kígyó-utca 57., vidéken is. 426

dig eredeti kalandok után újból a kis malomban kössön ki.

Karácsony Benő új írásában izig-vérig humoristának, egyéni hangú írónak mutatkozik. Ezenfelül erdélyi író is, a magyarságnak ahhoz a különleges színfoltjához tartozik, amelyet értünk, szeretünk és amely mégis mindig új hangot jelent számunkra. A Napos oldal tényleg napos oldal, az életnek a vidámság napjában csillogó fele és bizonyára minden olvasójának szívébe belopja magát Karácsony Benő ezzel a kitűnő munkájával.

BEIRATKOZÁSOK A VÁROSI ZENEISKOLÁBAN

Debrecen sz. kir. városi zeneiskolájában beiratkozások még folynak az összes tanszakokra, naponta délelőtt 9-11-ig és délután 3-6-ig. Tandíj havonta 8 P, 10 P, 12 P és 15 P. Beiratási díj 6 P. Zenei előkészítő (ovodában) havi 3 P. Fűvőtanszakok és nagybőgő tanítása ingyenes, csupán a beiratási díjat kell megfizetni.

Bővebb felvilágosítás a zeneiskola titkári hivatalában, Vár-u. 1. Telefon 33-96. sz.

KÖZGAZDASÁG

OLCSÓBODÁS A HATÁRIDŐPIACON

A határidőüzleti forgalomban gyengült az irányzat, noha a tengerentúli gabonapiacokról kedvező jelentések érkeztek. — Ennek ellenére nálunk az árfolyamok lemorzsolódtak, bár a megnyitás után egy árnyalatnyi javulás érvényesült.

A rozs kezdetben mintegy 5 fillérral magasabb árfolyamot ért el a tegnapi zárlatnál, később azonban lemorzsolódtak az árak és a rozs októberre 9. márciusra 16 fillérral zárult alacsonyabban, mint tegnap.

TARTOTT ÁRAK A KESZÁRUPIACON

A készáruüzleti forgalomban tartott irányzat mellett a gabonárák kivétel nélkül változatlanok maradtak. A forgalom közepes arányú volt. A malmok megfelelő vetélti készséget tanúsítottak, de a kínálat tartózkodó volt, illetve csak magasabb árfolyamokon jelentkezett, amelyekkel sem az exportőrök, sem a malmok nem voltak hajlandók megfizetni.

Búza: tiszavideki 77 kg-os 16.40—16.70, 78 kg-os 16.55—16.85, 79 kg-os 16.75—17.00, 80 kg-os 16.85—17.10, felsőtiszai 77 kg-os 16.35—16.60, 78 kg-os 16.50—16.75, 79 kg-os 16.70—16.90, 80 kg-os 16.80—17.00, duna-tiszaközi, fejemgyeői és dunántúli 77 kg-os 16.30—16.55, 78 kg-os 16.45—16.70, 79 kg-os 16.65—16.85, 80 kg-os 16.75—16.95.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

BENYOVSZKY PÁL

FELELŐS KIADÓ:

ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT

KFT.

Ugyvezető igazgató:

Dr. KÓLYA SÁNDOR.

Hol

Mikor mi történt



meztalálja a „Debreczeni Ujság” kora reggel megjelenő számában. Egyes szám ára 8 fillér, vasárnap 16 fillér

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Keressék ondoláló kisasszonyt, ki manikűröz is. Kassa-út 11. sz. Orosz 7539

Német kisasszonyt hosszú működési bizonyítvánnyal 5 éves fiam mellé felvesznek. Irásbeli ajánlatokat „Nyír egyháza” jelígre a kiadóba. 3440

Bejárónőt délelőtti pár órára felveszek. Arany János-utca 1/a., II. emelet. 7539

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

Házmester, kinek felesége bejárónői munkát végez, felvétetik. Poroszlav-út 32. 7536

Pénzbeszedőt 500 P óvadékkal felveszek. Erdőkölöni 3-5. Ig. Telcki 68. 3438

Egy éjjeli őr, ki fát vágni tud és bakkal rendelkezik, felvétetik. Ilhász-fatelepi, Pesti-utca 2. sz. 7519

Inkasszállásban jártas szerény igényű tisztviselőt vagy tisztviselőnőt azonnali belépésre keresek. Ajánlatokat igények megjelölésével „Szorgalmas” jelígre a kiadóba kérek. 7019

ÁLLÁST KERESŐ FÉRFIAK

Külföldről visszatért diplomás szabász elhelyezést keres elsőrendű férfiszabászatban. Beszél németül és franciául. Bővebbet a kiadóban. 6503

BUTOROZOTT SZOBA

Kiadó világos bútorozott szoba ellátással is egyetemistának, diáknak csendes udvarban. Különbejárattal. Péterfia-utca 52. 7021

Egyetemhez, villamoshoz közel különbejárattal kis bútorozott szoba kiadó. Poroszlav-út 9. 7537

Különbejárattal déli felkésű utcai szoba, előszoba teljes ellátással is kiadó. — Rendelőnek, irodának is alkalmas. Szent Anna 34. 7540

KIADÓ LAKÁS EGY SZOBÁS

1 utcai szép szoba, konyha, speiz, fűskamara mosóházzal ellátással november 1-re kiadó. Apafi-utca 20. 7237

Kiadó egyszoba, konyha, speiz műhelynek is. Piac-utca 38., keresztút. 180

KÉTSZOBÁS

Két utcai szép szoba, konyha, kamara, előszobás lakás fűskamarával és kiskerttel október 1-re kiadó. Udvarban jévizű fűtött kút. Déli sor 17. szám. 7547

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

Olesó kis bútorozott szoba kerestetik. Címet a kiadóba leadni. 7530

Piac-utcai irodának alkalmas két szobát keresünk, esetleg albérletben is. „Részvénytársaság” jelígre a kiadóba. 3439

AJÁNLAT



SZÍNHÁZI SZEZON ELŐTT keresen fel bizalommal. Látcsövek minden árban kaphatók CSERÉP SÁNDOR szemklinikai létszerész, Piac-utca 21.

Körte ősz pergament és kormos, kézzel szedett, kapható. Diófa-utca 15. 3397

Iskolaruhák, fiú télikabátok és lengyel bundák óriási választékban Weisz Sándor férfiruha áruházában, Csapó-utca 10. 863

Tégla és eszerép jó minőségben, olesó áron kapható Sebestyén Lajos léglágyárában, Iroda: Fürdő-utca 2. Telefon: 26-10. 7528

Izletes házikoszt! Diákok, főiskolai hallgatók részére 50 filléres ebédek. Kihordásra családi nagy adag 120. Csapó-utca 19. udvarban jobb-ra. 7385

Különleges angol és hazai szövetmintáim-ból készítek öltönyt, felöltőt és télikabátot a legszebb kivitelben. Hitelképes egyéneknek részletre is készpénzre. Kun úriszabósága, Piac-utca 58., Lino-leum-udvar. 7509

Őszibarackfa 14 fajta, garantált fajazonosak és nemesek, szentannapusztai málnató, földieper palánt bármilyen mennyiségben megrendelhető vitéz Huszár Endre kertészeten: Debrecen, Eötvös-utca 53. Kinttelve a föld művelésügyi minisztérium vándordíjával. — Őszibarackmagot bármilyen mennyiségben veszek. 7541

Lekvárfőzésre üst napibér ellenében kiadó. Halastó-utca 6. 7357

Iskolacikkok, füzetek, fró- és rajzszerek olcsón beszerezhetők Vámosi papírgyáratban, színházjárára. 6963

KIADÓHIVATALUNKBAN lakás minden szöveggel. Ez a hatékony 10 filléres árban: Kiadó következő nyomtatványok kaphatók, Bútorozott szoba kiadó, Diákokat teljes ellátásra elfogadok, Iskolás leányt ellátásra elfogadok. 3370

TELJES ELLÁTÁS

Diákleányt teljes ellátásra elvállal tanár-család. Címe a kiadóban. 6538

Egy vagy két középiskolai diákot teljes ellátásra elfogad úricsalád. Tiszta, világos, nagyszoba. Békebeli úrikoszt. Péterfia-utca 25. sz. 7540

Diákot, diákleányt vagy más magánost külön kis szobába elsőrendű teljes ellátásra elfogadok. Török Balint-utca 2., keresztút. 7400

OKTATÁS

Gyakorlásért zongorázni tanít kezdőt theologus. Levélk: Egyetemi körút, 3., I. 37. E

Zongoraórát adok akadémiai rendszerrel, olesó tandíjjal. Magyar nótákat is tanítok gyors módszerrel. Kossuth-utca 39., I. 654

PÉNZ

Kölesönöket folyósítunk I. helyi bekebelezés mellett, továbbá beraktározott terményekre, kurrens áru és finanszírozási célokra. Magyar Általános Takarékpénztár, Piac-utca 81. 5594

KERESLET

Megvételre keresek búza-, repce-, köles-, fűmagos vadrepcealjat nagy és kismennyiségben Apafi-utca 20. sz. 6076

Első Debreceni, Alföldi részvényt, kényszerkölcsönt veszek. Hét hold föld eladó. Miklós-utca 13. 7542

Vidéki nagy lapvállalat keres az akvizíció minden ágában jártas kiadói hivatali tisztviselőt azonnali belépésre. Csak olyanoknak az ajánlatát vehetjük tekintetbe, akik a hirdetésűtől hosszabb és eredményes gyakorlatot tudnak felmutatni. Ajánlatot „Politikai napilap” jelígre a kiadói hivatal továbbít. 182/a

Keressék megvételre kevéssé használt ebédő, háló garnitúrát. Ajánlat „Tiszta” jelígre a kiadóba. 7511

BUTOROK

Teljes hálószobaberendezés eladó. — Megtekinthető Darabos-utca 21. szám, ajtó 4. 7544

Bútorokat konyhaberendezéseket, nagy választékban, jöminőségben, garanciával megrendelésre is. Csapó-utca 67. a kanyarban. 3385

HANGSZER

Szép kivitelű, masszív, háromrugós gramofon és ezer kilogramos állatmáza eladó. Széchenyi harminchét. 3426

AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

Eladó teherautó egy és féltónus Buik motorral. Wesselényi-utca 127. 7536

Autókarosziériák készítése, javítása, fényezése a Debreceni Vas- és Rézbutorgyárban, Ispóty-utca 5. 4784

ELADÓ FÖLD

Olesó házhelyek eladók a Luther- és Kuruc-utca sarkán. Felvilágosítást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy-utca 12., I. emelet. 7535

Építkezés céljára alkalmas házas telkek eladók Dégenfeld-tér és a Csapó-utca elején. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 5561

Belvárosban, villanegyedben, Viola-utca 17. sz. alatt 203 négyszögöl sarok villatelek 40 drb gyümölcsfával, szivattyús kúttal, drótkerítéssel 2500 pengőért eladó. Szent Anna-utca 33. sz. 2. ajtó. 6650



hirdetés árának a példányszámhoz való viszonya állapítja meg a hirdetés értékét. Hirdessen a Debreczeni Ujságban. Egy 10 szavas apróhirdetés hétköznap 40 fillér.

Autóját, traktorját, motorkerékpárját javíttassa Pusztainál (Postarik), Nyil-utca 15. szám alatt. Telefon 16-76. 808

GAZDASÁGI ESZKÖZÖK

Borosbordók, laposokádák, szőlőprések, káposztáskádák minden nagyságban és mennyiségben eladók. Nap-utca 4. Telefon 12-83. 191

Szőlőprést, szőlődarálót, boroshordót, káposztáskádát veszek. Nap-utca 4. Telefon 12-83. 182

Magasnyomású Csepeli Universal gyümölcs- és szőlőpermetezők, valamint alkátrészek állandóan kaphatók Németh Dániel, József kir. hg. utca 2. 4932

Vetőgépek, ekék, boronák, mindentel' mezőgazdasági gépek a legolcsóbban beszerezhetők Németh Dániel csepeli mezőgazdasági gépek lerakatában. Iroda: József kir. hg. u. 2. Gépraktár: Miklós u. 49. 6201

BIRTOKBÉRELET

Fancsika 67. sz. 22 és fél holdas tanyaingatlan haszonbérbeadó. Dr. Halász, Piac-utca 4. 3437

ELADÓ ÁLLATOK

Fajgalambok nagytestű máltai és angol pávás eladó. Homokkert, Harsányi utca 2. 7466

ELADÓ HÁZ

Garai-utca 26. számú ház beköltözhető 3 szobás lakással eladó. 7543

Debrecen legszebb helyén Kálvin-tér 14. sz. ház, utcai 4 szobás és egy udvari lakással eladó. Értekezni: Budai Ézsaiás-utca (33.) 51. 4918

ELADÓ FÖLD

Olesó házhelyek eladók a Luther- és Kuruc-utca sarkán. Felvilágosítást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy-utca 12., I. emelet. 7535

Építkezés céljára alkalmas házas telkek eladók Dégenfeld-tér és a Csapó-utca elején. Értekezni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 5561

Belvárosban, villanegyedben, Viola-utca 17. sz. alatt 203 négyszögöl sarok villatelek 40 drb gyümölcsfával, szivattyús kúttal, drótkerítéssel 2500 pengőért eladó. Szent Anna-utca 33. sz. 2. ajtó. 6650

PIACI ÁRAK

Előbaromfi árak:

Pulyka sovány drb	2.60-3.20
Liba sovány drb	4.30-6.00
Liba kövér kg.	1.30-1.50
Kacsa sovány drb	2.10-2.80
Kacsa kövér kg.	1.20-1.35
Csirke kg.	1.10-1.20
Tyúk párja	3.80-5.50
Jérec párja	3.00-5.60
Csirke sütnivaló p.	2.20-2.80
Csirke rántani p.	1.10-2.00
Tojás darabja	0.07-0.08
Tojás kg.	1.40-1.50

Gyümölcspiaci árak:

Nemes alma kg.	0.26-0.40
Közöns. alma kg.	0.10-0.18
Körte kg.	0.18-0.36
Szilva kg.	0.13-0.18
Szőlő csemege kg.	0.14-0.30
Dió kg.	0.55-0.65
Őszibarack kg.	0.50-0.70
Citrom drb.	0.08-0.12
Dinnye, görög kg.	0.03-0.04
Dinnye, sárga kg.	0.04-0.05

Konyhakerti vetemények árai:

Vereghagyma kg.	0.05-0.06
Fokhagyma kg.	0.20-0.30
Burgonya rózsá kg.	0.06-0.08
Burgonya vegy. kg.	0.03-0.05
Feljeskáposzta drb.	0.02-0.06
Kelkáposzta drb.	0.02-0.05
Savanyú káp. kg.	0.20-0.22
Karfiol drb.	0.08-0.20
Karalábé csom. ja.	0.01-0.03
Sárgarépa es.	0.03-0.04
Retek drb.	0.01-0.02
Ugorka 100 drb.	0.35-0.80
Spenót és sóska es.	0.01-0.02
Gomba kg.	0.20-0.30
Paradicsom kg.	0.02-0.03
Paprika 100 drb.	0.20-0.50

Kenyér árak:

Fehér kenyér kilója	0.32
Félbarna kenyér kilója	0.28
Barna kenyér kilója	0.24
Rozskenyér kilója	0.20
Péksütemény darabja	0.05

Liszt árak:

Búzaliszt 00-as kilója	0.28
Búzaliszt 0-ás kilója	0.26
Búzaliszt 2-ös kilója	0.23
Búzaliszt 4-es kilója	0.24
Búzaliszt 6-os kilója	0.22
Búzaliszt 8-as kilója	0.18
Rizsliszt kilója	0.32
Rozsliszt kilója	0.18
Korpa kilója	0.08

ELADÓ INGÓSÁG

Egy teljesen jókarban lévő báránybörbunda 7-8 éves gyermek részére jutányosan eladó. Szent Anna-utca 18., keresztút. 7546

2 drb „Perpetuum” folytonzó, egyenként 700 m³ fűtőképességű, eladó. Kálvin tér 13. Házfelügyelő. 7018

Borosbordók, laposokádák, szőlőprések, új és használt, káposztáskádák, fenyődezsák eladók, Nap-utca 4. Telefon 12-83. 177

Nagy legrólt asztalterítő új, 2x2-es méret, olesón eladó. Megtekinthető bármikor Péterfia-utca 52. III. ajtó. 7411

Eladó jókarban lévő, Originál Viktória varrogó és egy Zephir-kályha (hat lyukkal). Szobszőlő-úti hérbáz, B. lépcső 8. sz. Megtekinthető d. u. 1-3 óra között.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. körforgógépén. Technikai vezető: Liptay András

Olvassunk tartalmas lapot! Színes, változatos tartalom! Olvassa a Debreczeni Ujságot!